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Szerda 

öt napon belül az 
nekle Kell tenni 

az összes köztisztviselők. 
azeskülazujalkolmányra 

szabadioslalkozásnak 1s kötelesek lelesküdni a kinhirdeiett ul alkotmánura 
Ezentul a törvéenynozási választásokban is részívesznek a mók- igoin ei 
ilk az ürcsedesben icvő rómal meghatalmazoti miniszteri szénet - A lágaras 

Hó nemmel szavazó valaszió üzuc 

(BUCURESTI.) Ma jelenik meg a 

Hivatalos Lapban az a törvényrende- 
let, amely a köztisztviselők esküteteleét 
szabályozza az uj alkotmánnyal kap- 

csolatosan. i 

Az eskütételnek az uj alkotmány 
közzétételétől számitott hét napon 
belül meg kell történnie a szolgá- 
lati főnökök előtt és a köztisztvi- 
selői szabályzat rendelkezései alap- 

Az uj eskütételre kötelesek az igazság- 
ügyi kar birói is. A hadsereg viszont 
csak megujitja hüségesküljét. 

Kötelesek megujitani esküjüket a 

szabadfoglalkozásuak is, 

akik a törvény értelmében hivatásuk 
gyakorlásának megkezdése előtt. Azo- 
kat a tisztviselőket, akik nem ujitják 
meg esküjüket az uj rendelkezéseknek 
megfelelően, jogszerden lemondottak- 
nak tekintik azzal a napnal kezdődően, 
amikor az eskütétel lehetősegenek ha- 

tárideje lejárt. 

Azokat a szabadfoglalkozásunkat, 
akik nem teszik le az esküt, törlik 

testületük névsorából 

és nem kezdhetik meg a hivatásuk gya- 
korlását mindaddig, amig esküjüket 
meg nem ujitják. 

A márciusi járendóságokat nem Is 
fizeti ki előbb, csak azután, mt- 
után az eskütétel megujitását meg- 

állapitották. 

A NÖK SZAVAZATI JOGA 

A Timpul cikket közöl azokról a kö- 
rülményekről, amelyek között vasár- 
navb Öfelsége jelenlétében ünnepélyes 
keretek között kihirdették az uj alkot- 
mányt. A lap jelenti, hogy 

a nők politikai jogának elismerése 
abban az alakban nyert megoldást, 
hogy a nők szavazati jogot kapnak 
a törvényhozási választások közül 
a kamarai választásoknál, mig ez- 
előtt csak a községi választások- 
ban vehettek részt, ezenkivül a 
szenátusban is választói jogot nyer- 
nek a 63. szakasz rendelkezései 

alapján, 

usvans a szenátusba ezentul választók 
és választhatók lesznek férfiak és nők 
esvaránt. Az idevonatkozó feltételeket 
a választói törvény fogja szabálvozni 
Az uj alkotmány 99. szakasza előirja 
azokat a feltételeket, amelyek a válasz- 
tójogokat és a képviselők és szenátorok 
számát és azokat az irányelveket is, 
amelyek alapján lezajlik. Az uj al- 
kotmány pontosan meghatározza az 

összes idevonatkozó rendelkezéseket, a 
törvényhozó testületek működesenek 
szabályozását 1s rendezi, utalva arra 
hogy 

Öfelségének jogában áll feloszlat- 
ni mindket törvenyhbozói gyülést, 

vagy csak azok egyiket. 

Szabályozza továbbá az uj 
az uj választások kiirását is. 

Lapjelentések szerint az illetékes kö- 

alkotmány 

rök megtették a szükséges előkészüle- 
teket az uj alkotmányra teendő eskü- 

Tegnap delután 5 orakor a minisz- 
terelnökségen miniszterközi megbe- 
szélés volt, amelyen résztvettek Vaida 
Voevod, dr. Anghelescu és Vailotanu 

államiniszterek. 

Kormánykörökből 
szerint 

származó hirek 

tervbe vették, hogy a rórmai meg- 
hatalmazott miniszter 

(BERLIN ) (Reuter.) A német sajtó 
hosszu cikkekben foglalkozik a négy- 
hatalmi egyezmény megkotesenek le- 
hetősegevel A Berliner Borsenzettung 
szerint Chamberlain és Hitler beszé- 
dei alkalmasak voltak arra, hogy lé- 
nyeges közeledést hozzanak létre a 
két tengely között. Ismerve azt a vi- 
szonyt, amely a londoni kormányt Pá- 
rissal, másrészt Rómát Berlinnel ösz- 
szeköti, bátran meg lehet jósolni, 
hogy a tárgyalások a legközelebbi jö- 
vőben már megmndulnak. 

Német-napok Ausztriában 
(LINZ.) Március hatodikán nagy né- 

met napot rendeznek a városban Ez 
alkalomra Ide érkezik Seliss Inguart bel. 
ügyminiszter, aki előadást fog tartant 
Ausztria minden részéből ideérkező 
rengeteg személyt várnak különvona- 
tokon Seiss Inauart hir szerint az állam 
rendbe való tökéletes belleszkedésre 
hivja fel a hitleristákat. Hasonló né- 
met napokat szándékoznak rendezni 
más városokban is a német-osztrák 
baráti megbékélés jegyében Grázban 
mindinkább nyugodttá válik a helyzet 
és az ujabb megmozdulások teljesen 
elcsendesedőben vannak. 

Amerika engedékeny 
(WASHINGTON.) (Reuter.) A szená- 

ürcsedésé- 

tétel gyakorlati keresztülvitelére 
A fagarasi szavazás fejleményei 

Ugyancsak a Timpul irja, hogy 
a fagarasi rendőrség jelentést tett 
a felsőbb hatóságoknak arra néz- 
ve, hogy 116 választó, akik az uj 
alkotmány életbeléptetése ellen sza 
vazott, megjelent előtte és sajnál- 
kozását fejezte ki afölött a mód 
felett, ahogy elsőizben szavaztak, 
majd megnevezték azokat a sze- 

l mélyeket, akik arra birták, hogy 
nemmel szavazzanak. 

Minisztertanácsi megbeszélés 
ben levő tisztséget betöltik. 

Az idevonatkozó megbeszélések már 
olynak és rövidesen megtörténik a 
tómában küldésre kiszemelt személy 
végleges kijelölése is. 
Áz uj alkotmány kihirdetésével 
kapcsolatosan a II. hadtest pa- 
runcsnokság kiadta az ostromálla- 
pottal és sajtóellenőrzéssel kapcso- 

latos rendelkezését, 

A német sajtó szorint meg van 
a remény a negyhatalmi egyez- 

mény megkötésére 
ltus pénzügyi bizottsága elfogadta a 
magyar kormány azon ajánlatát, hogy 
az U S A.-val szemben fennálló ! 
mulhó 207 000 dollár adósságot 30 év 
alatt 39.000 dolláronként törlessze. 

Baj van a francia munkakodex 

körül 

(PÁRIS.) (Reuter.) A kamara munka- 

ügyi bizottsága, amint a Havas iroda 

jelenti, nem hajlandó azokat a módosi- 
tásokat magáévá tenni, amelyeket a 

munkakodexben a szenátus javasolt, 

amivel a Chautemps kormányt rend- 
kivül kellemetlen helyzetbe sodorta A 
kormaányfő ez ügyben tegnap éjjel ér- 
tekezletet hivott össze, melynek hatá- 

rozatáról eddig jelentés nem érkezett 

Halitax és lord Perth ujabb meg- 

beszélései 

(LONDON) (Reuter.) Anglia római 
nagykövetei lord Perth, az eredeti terv- 
től eltérőleg nem utazott Grandi gróf- 
fal Rómába vissza, hanem az angol fő- 
városban maradt és az olasz-brit meg- 
egyezésre vonatkozólag lord Halifax- 
Iszal hosszasabb megbeszélést folytatott. 

amely a fegyverviselést és beszolgálta- 
tást, az egyenruhaviselést, a gyülések 

tartását, a nyomtatvány és előadás-cen 
zurát, valamint a katonai törvényszék 
illeteékességének kérdését szabályozza. 

Az idegenellenőrzés ügye 

A központi rendőrigazgatóság idegen 

ellenőrzési ügyosztálya ujabban közel 

600 külföldi állampolgártól vonta meg 

tartózkodási engedélyét és további ha- 

sonló intézkedések várhatók, mert az 

idegenellenőrzés módját még job- 
ban megszigoritják. 

A Cecopava Szövetkezet az inséges 

vidékek részére silányabb minő- 

ségü tengerit is vásárolhat és szál- 

lithat a vasuton 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

rium körrendeletet intézett az összes 

vámhivatalokhoz, amelynek értelmében 
a folyó évi január 15-én megjelent I15. 

számu Monitorul Oficialban közölt, 55. 

számu minisztertanácsi határozat alap- 

ján 
a szövetkezetügyi minisztérium fel 

hatalmazást adott a Cecopava Szö 

vetkezetnek, hogy a tengeriben in- 

séges vidékek lakossága részére 16 

százalék nedvtartalmu tengerit vá- 
sárolhasson. 

Következésképpen a Cecopava Szövet- 

kezet a 17 százaléknál nagyobb viztar- 

talmu kukorica vásárlására és vasutil 

szállitására is jogosult, mig magánfelek 
az ilyen minőségü tengerit nem vásá- 

rolhatják és vasuton nem szállithatják. 

Három példányban pergamentre 
nyomták és bőr-diszkötéssel lát- 
ták el az uj alkotmánytörvényt 

(BUCURESTI.) Az uj alkotmánytör- 

vényt három példányban kinyomtatták 
pergamentre is és kékszinü diszes bőr- 

kötéssel látták el. Ezeket a diszpéldá- 

nyokat.11 Károly király Őfelsége saját- 
kezü alátrásával is ellátta. A bőrköté- 

ses, pergamentre nyomott alkotmány- 
törvén" emyik példányát Őfelsége vette 
manához, másik példányát az igazsád- 
ugyminisztérium vette őrizetbe, mig e 
harmadik példányt az állami levéltár- 
ban helyezték el. 

Beválott az ujitás 

A pénzügyminisztérium hivatalos 
közleménye szerint 

a közönség kérésére felállitott kü- 
lön hivatal egyheti müködése 

alatt mintaszerüen beválott. 
A hiívatalhoz az ország minden részé- 
ről igen sok kérés érkezett meg és ezek 
közül csak azon kérések benyujtóinak 
ad a miniszter kihallgatást, aki igazol- 
ja. hogy beadványa hivatalos uton nem 

nyert elintézést. 
Érvényes marad a régi kedvezmény 

A CFR vezérigazgatósága a téli sport 
és üdülőhelyeknek biztositott kedvez- 

ményeket március 15-ig meghosszabbi- 
totta 

Istrate Micescu az igazságügyi pa- 
lotában 

Istrate Micescu volt külügyminisz- 

ter tegnap látogatást tett az igazság- 
ügyi palotában, ahol felkereste az ügy- 
védi kamarát, amelynek dékánja volt. 
ltt a fegyelmi és vezetőségi tagok lel- 
kes ünneplésben részesitették. 

Popovici volt miniszter teája 

Mihail Popovici volt miniszter teg- 
nap lakásán teát adott, amelyen nagy- 

számu vendég jelent meg.



é 
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az Interpellá- 
clók perdőtüzében 

Bécs és Berlinm eenezsége nem belolyásolja Auszíria 
üggecilemségéi - files 
lem - Ngolc noplid maroad 
Berlin bizik a negyhaiaimi 

olasz sajlóltámadáaás Delbes el- 
HMállában Hitler kancellár 
cgyezmény élrejöttében 

Elképzeihetetlen arányu Nottaleiszerelési véersendés 
indul - Visszaveriek a japán légi raj támadásál a kinalak 

NDON) (Reuter.) Az angol poli- 
tikai élet e héten is viharral indult 
mert a parlamentben először vették ez. 
uttal interpelláció pergőtüz alá az el- 
lenzék képviselői Chamberlain minisz- 
terelnököt. A kérdések kizárólag külpo- 
litikai jellegüek voltak és kormányfő- 
nek kellett helytállania Halitax lord 
külügyminiszter helyett, aki az angol 
alkotmány szerint az alsóház ülesem 
nem vehet részt Chamberlain a kér- 
désekre a maga száraz, tárgyilagos és 
szenvedélymentes modorában válaszolt 
és egyáltalában nem zavartatta magát 
az ellenzék által megrendezett heves 
tüntetésektől. Elsőnek Henderson mun- 
káspárti tett fel kérdéseket a német- 
osztrák megegyezés tárgyában 
Meggyőződött-e - mondotta - a 
brit kormány arról, hogy a berch- 
tesgadeni megállapodás fedi az ed- 

digi szerződéseket? , 
Chamberlain válaszában kijelentette, 
hogy 

a brit kormány tökéletesen tisztá- 
ban van az uj megállapodással és 
a jelenlegi ausztriai helyzettel, ami 

nem ad aggodalomra okot. 
Majd igy folytatta: 
Rendkivül nagy érdeklődéssel fi- 
gyeltük Schuschnigg kancellár be- 
jelentéseit, melyek igazolták, hogy 
az uj megállapodás nem sérti a 
békeszerződésnek Ausztria függet- 
lenségére irányuló pontjait, to- 
vábbá azt a genfi egyezményt, 
mely szerint Wien nem köthet 
olyan megállapodást, amely veszé- 
lyeztetné az osztrák önállóságot. 

A következő kérdező Wilkinson kép- 
viselő volt. 

Szándékában van-e a kormánynak, 
- mondotta - kitartani az eredeti 
népszövetségi gondolat mellett és 

hajlandó-e küzdeni azért? 
A felelet a következő volt: 
A megváltozott és remélhetőleg 
ujjá alakulandó Népszövetség miatt 
hajlandók vagyunk küzdeni is. 

- Mit ért a miniszterelnök ur uj- 
jáalakitás alatt - hangzott a kö- 
vetkező kérdés. - A tagok létszá- 
mának emelését hangzott a 

válasz. 
Egy képviselő feltette a kérdést, hogy 

kitől értesült Chamberlain arról, 
hogy Itália elfogadja a Spanyol- 
országra vonatkozó brit javaslatot? 

Erre az interpellációra azzal az indo- 
kolással, hogy nem közérdekü kérdés, 
a miniszterelnök megtagadta a választ. 
Ezután Attlee őrnagy tett fel kérdé- 
seket 

Megigérheti-e a miniszterelnök ur, 
hogy egy brit-olasz megegyezés 
esetén nem rendelnek el sajtó cen- 

zurát? 
A kormányfő hosszasabban válaszolt: 
Ezt megigérhetem - felelte - 
mert remélem, hogy a brit sajtó 
hivatása magaslatán álló olyan in- 
tézmény, mely tisztában van rend- 
kivül nagy külpolitikai jelentősé- 
gével és nem igyekszik a jövőben 
sem az ellentéteket még jobban 
kiélezni az egyes nemzetek között. 

Ezután Halifag személyére tért rá 
Attlee. 
Miért helyezett oly nagy sulyt a 
miniszterelnök ur - kérdezte - 
Halifax lord személyére, hogy 
emiatt eltért attól a törvénnyé vált 
szokástól, mely szerint külügymi- 
niszter csak alsóházi tag lehet? 

Chamberlain igy válaszolt: 
Ilyen törvényt én nem ismerek. A 
kormány tagjainak megválasztásá- 
ban az uralkodó párt véleménye a 
döntő és nem az ellenzéké. Ez 

jelentős. 

személyét és rátermettségét meg- 
szokások miatt nem volt hajlandó 

nélkülözni. 
Azután azt kérdezte Attlee, hogy 

hajlandó-e a kormány parlamenti 
vitát engedélyezni e pont felett? 

A kormányfő bólintott: 
Amennyiben idő lesz reá, szivesen 
- majd igy folytatta, - További 
kérdésre nem vagyok hajlandó 
válaszolni csütörtökig, amikor is 

ujra lesz alkalom a külpolitkai ér- 
deklődésre Amennyiben azonban 
addig is szükségszerü felelni valók 
merülnének fel, azokra Buttler ál- 

lamtitkár fog válaszolni. 

7Ila bedden este 

rg Matte 

Élesen támadja De 
(RÓMA.) (Reuter) Az olasz sajtó 

nagy figyelemmel kiséri az angliai és 
franciaországi politikai esemenyeket 
Mig azonban a londoni fejleményekkel 
általában meg van elégedve, annál elé- 
gedetlenebb a francia magatartással A 
fribuna igy ir: 

Egyáltalában nem lepett meg ben- 
nünket az, hogy a francia külügy- 
miniszter, mint a Népíront egyik 
exponáltja a írancia-orosz egyez- 
ményt, a Népszövetséget és az 
együttes biztonságot emlegette. 
Delbostól mást nem is vártunk, de 
azon, hogy a Guai d'Orsay vezetője 
az abesszin annexió elismerését és 
a Földközi tengeri egyezményt at- 
tól tette függővé, hogy Olaszország 
mennyiben szünteti be a spanyol- 
országi önkéntes és fegyverszálli- 
tást enyhén szólva, csodálkoznunk 
kell. Valóban türhetetlen ugyanis, 
hogy annak a kormánynak külügy- 
minisztere emlegeti ezt, amely szó 
nélkül türi azt a hallatlan arányu 
csempészetet, amely határain folyik. 

A Giornale dltalia szerint 

Itáliának a jelenlegi francia kor- 
mányzat alig van és alig lehet tár- 
gyalni valója, miért is meg kell 
barátkozni Páris teljes kikapcsolá- 

sának gondolatával. 

Brüsszel és Róma kapcsolatai 

(BRÜSSZEL.) Jansson miniszterelnök 
a külföldi sajtószövetség dezsönéjén 
mondott beszédében kijelentette, hogy 
a belga közvélemény óhajának tesznek 

gos viszonyt Olaszországgal. Meg van 
gvőzőödve arról, hogy ez a lépés Európa 
békéjének biztositása szempontjából is 

Megnyilt a gyarmatositó kon- 
ferencia 

(GENF.) Tegnap nyilt meg tizennyolc 
ország szakértőimek részvételével a 
avarmatositások kérdésével foglalkozó 
nemzetközi konferencia, amely szakér- 
tők bevonásával a kivándorlások kérdé- 
sét szabályozza, illetve közös megbe- 
szélés utján kivánja rendezni. A teg- 
napi első ülésen a lengyel, holland, an- 
gol stb. kiküldöttek szólaltak fel. 

A fotta felszerelés jegyében 

(LONDON.) (Reuter.) A Sunday Ti- 
mes érdekes cikket közöl arról a flotta- 
felszerelési lavináról, ami a japán vá- 
laszjegyzék nyomán a világon elindult 
Amerika nagyarányu készülődései - 
irja - már többé-kevésbé ismeretesek. 

előbbi pedig Halifax lord kiváló 

nagysikeci operette a Davita Szinházban 

eleget, amikor helyreállitják a barátsá- 

nagy változást idézett elő a japán leg- 

Ibost az olaszsaltó 
megjegyezni, hogy a szenátus éppen a 
mult hét végén háromszorozta meg azt 
az óriási összeget, amelyet 1938 évre 
a haditengerészet számára előirányoz- 
tak. Ezeket a külön költségeket pedig 
csakis 35 000 tonnán felüli egységek 
megépitésére forditják. Franciuország- 
ban a szenátus a titkos minisztertanács 
flotta határozataihoz már eleve hozzá- 
járult és nem kétes, hogy a kamara is 
egyhangulag fogdaja el a terveket. Itt 
is hallatlan nagyságu uszószörnyeket 
fognak épiteni a flottaegyezmények 
nagyobb dicsőségére. Itália felől ujabb 
jelentések nem érkeztek, de éppen elég 
a már ismert terv is. Olaszország 
ugyanis nem kevesebb, mint félmillió 
tonnát épit és ha meggondoljuk, hogy 
30 évvel ezelőtt ez az össznemzetközi 
flottát illetően is hatalmas szám volt, 
fogalmat alkothatunk magunknak a 
fejlesztés hallatlan méreteiről. Japán 
szándékait egyelőre homály boritja, 
de abból, hogy egyszerüen megindi- 
totta a lavinát, következtetni lehet 
arra, hogy ő a már elkészités alatt álló, 
vagy esetleg titokban elkészitett ször- 
nyetegei számára akart létjogosultságot 
biztositani. Végül Anglia. Nos a brit 
adműalitás számára életkérdés a lépés 
tartás. Nagybritannia hatalmi poziciója 
függ attól, hogy felsőbbségét megőrizze. 
Ezért nem is lehet csodálkozni, ha az 
angol haditengerészet most már keres- 
kedelmi hajóparkját is harcászati cé- 
lokra alkalmas eszközökké épiíti ki, kü- 
lönben alig birhatná ki az iramot. Hol 
lesz itt a megállás? 

Rómában, Nápolyban és Firenzében 
tölt nyolc napot Hitler kancellár 

(BERLIN.) (Reuter.) A DNB közlése 
szerint Hitler május 5-én indul Rómá- 
ba, ahonnan Nápolyt és Firenzét fogja 
meglátogatni. Tartózkodásának ideje 8 
nap. Rómában a Guirinalban fog lakni, 
mig Nápolyban a trónörökös vendége 
lesz. Ugyanakkor a Stefani jelenti, hogy 
az astiai pályaudvari épitkezések foko- 
zott iramban haladnak előre, a Via 
Triumphale épitkezései pedig a befeje- 
zéshez közelednek. Hitler római tartóz- 
kodása alatt a különvonatok százai fog- 
ják a vidékieket a fővárosba hozni, 
hogy résztvegyenek a Führer fogadta- 
tásán. 

Nincs kizárva, hogy leváltják az 

észak-kinai japán haderő parancs 
nokát is 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 
marsall azon elhatározása, hogy gue- 
rilla háborura rendezkedik be, igen 

A NÁTHALÁZT 
HÜLÉST És - 
FEJFAJÁST 

Mig ugyanis eddig a sikert kizárólag 
a gyors katonai eredményektől remél- 
ték, addig most már egyre jobban meg- 
barátkoznak a hosszu háboru gondola- 
tával, 
Matsui leváltására és ez kényszeriti 
most az északkinai haderők átszerve- 
zésére is. Hogy ki lesz a jelenlegi fő- 

ni. de most már bizonyos, hogy a 
Kvantung sereg is más vezetőt kap, 
olyat, aki Hata tábornokhoz, Matsui 
utódához hasonlóan a hosszu, esetleg 
évekig tartó küzdelmekre fog beren- 
dezkedni. 

japán partvidéken 

haditanács rendeletére most rendszere- 
sitik a légialarmokat a japán partvidé- 

vonatkozó utasitásokat a Fukuokában 
székelő legfelsőbb védelmi tanács már 
ki is adta. 

(KANTON) (Reuter.) Az utóbbi he- 
tekben a kinai légi ellenállás egyre 

a tegnapi, Kanton elleni, japán légi 
bombázásainak tökéletes meghiusit 
sa. Egy 30 gépből álló japán légiosztag 
megkisérelte ugyanis Kanton ujabb 
megtámadását. A kisérlet azonban a 
japánokra nézve nagyon is rosszul vég: 
ződött, mert egészen váratlanul egy 50 
kmnai gépből álló vadász repülőraj 
szállott fel és a támadókat megbhátrá- 
lásra kényszeritettee Az összetüzés 
alkalmával 4 japán bombavetőt le is 
lőttek és további hármat leszállásra 
kényszeritettek. A vadászgépek kiszol 
gálói és pilótáil, japán jelentés szerint, 
kizárólag oroszok és amerikaiak vol- 

Kina a végsőkig kitari 

(LONDON) A News Chronicle mun- 
katársa beszélgetést folytatott Csang 
Kai-Sekkel, aki többek között ezeket 
mondotta: 

„Kina mozgósitása lassan, de biz- 
tosan folyik Előnyünk, hogy a mi 
pénzünk sokkal szilárdabb alapo- 
kon nyuoszik, mint Japáné. A ki- 
nai nép átérzi, hogy a mi nemzeti 
kormányunk az ő érdekeit szolgál- 
ja. Ezért készek az ország teljes 
megvédésére, umelyhez megfelelő 
mennyiségüű hadianyaggal rende 

kezneke 
Végül hangsulyozta, hogy Kinát fájdal- 
masan érinti Mandzsukuonak német 
részről történt elismerése, nem hiszi, 
hogy az események nagy befolyással 
lesznek Kina helyzetére. 

Ujabb japán sikerek 

patok a Lingshi-i védelmi vonalakat 
áttörték és Shansi tartomány déli ré: 
szébe nyomulnak elő. A kinatak min. 

Talán mint külön érdekességet lehet felsőbb haditanács elgondolásaiban is. 
denütt hátrálnak. Sok helyen heves légi 
harcok folytak. 

Ez késztette a hadvezetőséget 

parancsnok utóda, még nem lehet tud- 

Rendszeresítik a légi alarmokat a 

(TOKIO.) (Reuter.) A legfelsőbb 

keken és főleg a támadásnak legjobban 
kitett Kiusiun és Nagasakin. Az erre 

Erősődik a légi ellenállás Kinábar 

növekszik. Ennek a ténynek igazolása 

Hankaui jelentés szerint a japán csa- 

.
 

.
 
.
 

.
.
.
-
-
-
.
 

-
-
 

.
.
.
.
.
.
.
 



vI. évfolyam. 1938. MARCIUS 2. 
alto 

. . 

Vajudó világ 
Talán sohase nevezhettek korszakot 

annyira jogosan vajudó világnak, mint 
ezt a mait. Valóban a vajudások leyii 

tánibb erőfeszitéseit látjuk szerteszét 
a foöldkerekségen, mindenütt Elvek, 

elméletek, világnézetek, irányzatok har- 

colnak és küzdenek egymással Jobb- 
és baloldalok, politikai felfogások és 

álláspontok, amelyeknek mindentike a 

kizárólagosság elvével akar a kuzde- 

lembe menni. A régi idők vitázó, ellen- 

téteket összeegyeztető szelleme helyébe 

egyre erőteljesebben lép ez a kizáróla 

ossági szellem, amely mind kevésbé 

hajlandó elismerni az ellenvélemény 

lehetőségét és makacsul ragaszkodik a 
maga álláspontjának egyedüliségéhez 

és megdönthetetlenségéhez Mi forv az 

idők méhében - nem tudni Valami 

olyan titáni küzdelem ez, mint amikor 

az élet birkózik a halállal, a háboru a 
békével, a pusztulás az élniakarással 

Ebben a pillanatban még nehéz a tájé 

kozódás, abban a tekintetben, hogy 

milyen irányzatok, világnézetek és el- 

vek is képviselik az eavik és milyenek 

a másik ellenfelet Talán itt is áll a 

régi, örök igazság, hogy valahol a kö 

zépen van a leghelyesebb megoldás 

utja. Ott azon a középen, ahol az össze- 
egyeztethető ellentétek élei letompul 

nak és mégis csak egymás mellé illeszt 
hetőkké válnak. Mert a tárgyilago: 
szemlélő aligha merné azt mondani 
hogy ebben a gigászi küzdelemben 

egyik, vagy másik ellenfélnek, akik 

egyaránt a kizárólagosság elvével men 
nek a harcba, teljes mértékben igazuk 

lehet, akár a jobb-. akár a baloldalnak 
Hiszen szép a meggyőződés, szép do 

log az elvekhez való életre-halálra szóló 

ragaszkodás, de ez nem jelentheti min- 

den ellentétes felfogás teljes elnyomá- 
sát és kiirtását. Ahogyan a harcban 
támadónak és támadottnak kell lennie. 
ugyanigy kell éppen az elvek és állás- 
pontok örök tisztázódása szempontjából 
is lennie, elvi ellenfeleknek És itt csu- 

rán egy dolog a fontos, a meggyőződés 
tisztasága, nemessége és emelkedettsé- 
ge. ha mögöttük nem állanak olyan 
szándékok és célok, amelyek ezzel az 
elvi és meggyőződésbeli nemességgel 
ellentétbe kerülhetnek. A kizárólagos- 
sáa gondolatát fentartás nélkül semmi- 
képen sem lehet helyeselni, mert ez az 
elszintelenedés mellett a kritika ellen- 
őrző szempontjainak tökéletes meg- 
semmisülését is eredményezheti és 
olyaen tulkapásokhoz vezethet, amelye- 
ket pedig megfelelő kritika és ellenőr- 
zés mellett el lehetett volna kerülni 
De hinni kell abban, hogy ez a nagy 

életre-halálra való birkózás, amely ma 
ott feszül a világ minden népének, or- 
szágának lelkében, amely milliókat és 
milliókat ilyen és olyan táborokba en- 
rakoztat s világnézetek, eszmék rendit- 
hetetlen harcosává avat, nem a Sátán 
szellemében küzd és viaskodik, hanem 
egu jobb jövendő örök hitével Iinni 
kell abban, hogy ez a nagy tusa éppen 
azért folyik, hogy ebből a vajudó világ- 
ból oz emberiségnek szebb és megszen- 
teltebb jövője sarjadhasson ki Hiszen 
ha nem igy volna, akkor bizony nagyon 
kétséabe kellene esnünk. abban a hi- 
tünkben, hogy az emberiség utja min- 
denen tul mégis csak felfelé ivel. Kul- 
turánk, civilizációnk vajudásából tár- 
sadalmi csoportok, osztályok, népek és 
világak harcából, feltétlenül meg kell 
születnie annak a nagy, egyetemes és 
boldogitó jövendőnek, amely minden 
embert az ember igazi rangiára és mél- 
tósádára emel, minden polgárt valóban 
polgárrá avot. minden tiszta elvnek és 
meggvőződésnek teret és érvényesülést 
biztosit és a világ minden népeinek 
nagy testvéri megbékélését teremri 
meg. Más szóval az emberiség igazi 
jövendőjét. t 

vvvvvvv 

- Ujabb 543 tartózkodási enge- 
délyt vonatak meg a hatóságok. A Cu- 
vántul hiradása szerint a központi ál- 
lambiztonsági hivatal február 1 és már- 
cius elseje közötti időben ujabb 543 
külföldi alattvaló tartózkodási engedé- 
lyét vonta meg. A lap közli azoknak a 
névsorát is, akiket ez a rendelkezés 
érint Ezek között számos cluji lakos is 
szerepel 

(CLUJ.) A háztulajdonosok fizeuk a 
legtöbb adót a városnak és igy képvi- 
seleti szervük utján joggal tehetik meg 
észrevételerket a inindenkori vaálosve 
zetőség elgondolásaival és pohtuikája- 
val szemben. 
A Haáztulajdonosok Szövetsége ma 
már valósággal fiók-parlamentje 

a városnak, 
mert a napirenden szereplő városboli- 
uka kérdeseket épugy bonckes alá ve- 
szi, mint a magisztrátus. Valasztmányi 
ülésén is, amelyen dr Cosma Joan köz- 
jegyző elnökolt, egész sereg varospoh- 
Uukai kerdest tárgyalt meg a Hhaztula)- 
donosok Szövetsége 
A háztulajdonos-parlament elsősor- 

ban is a kozmunkák ügyével foglalko- 
zott. Ugy velte, hogy a várus jelenlegi 
vezetőségének 
maradék nélkül érvényre kell jut- 
tatni a negyvenmilliós kölcsönből 
tlervezett utjavitasi és csatornázási 

munkaprogramot, 

A járdadijak visszatéritese körül sok 
szabálytalanságot állapitottak meg Az 
devonatkozó szabályzat ugy intezkedik 

ogy 
a visszafizetések a kérések beérke- 
zésének sorrendjében történjék, 

mégis gyakori eset, hogy ezen a téren 
befolyás érvényesül. A városi végzések 
llen beadott felfolyamodásokat a bi- 
róságok előtt a város képviselői jelen- 
téktelen kifogásokkal elódázzák, hogy 

JOESTET ........ 

Várospolitikai sérelmeket visz 
a polsármeéster elé a Háztulajdonosok 

szövcisége 
a serelmesen kivetett illeték, vagy 
adó behajtása lehetővé váljék. 

A város jogi képviselői csupán a 
.onatkozó szabályzatok és törvénves 
endelkezések keretem belül élhetnek 
pergátló kifogasokkal A közutak tisz- 
taságanak kérdese állandóan napiren- 
den levő ügye a szövetsegnek 

Feltetlenül szükséges az uccaseprők 
szamat növelni. bogy a lakossag- 
nak a jövőben ne legyen oka többe 

panaszra a köztisztaságra. 
A város egyik egyik igen lényesces 
kerdése a légvédelem tökéletes alapok 
ra helyezése Ezt a nagyhordereju ker- 
dést azonban 

a városrendészeti tervek elkészülte 
előtt megoldani nem lehet. 

Az adókivető bizottságokba, az eddigi 

uzus szerint 
a hatalmon levő politikai párt em- 

berei kaptak belyet - 

jó napidnak elleneben Ezt a rendszer! 
a háztulajdonosok sérelmesnek és a la 
kosság érdekeivel ellenkezőnek tartják 
Ugyv vélik. hogy 

a Háztulajdonosok Szövetségének 
delegáltját több jog illeti meg az 

adókivetési bizottságba való jelö- 
lésre. mint a pártembereket. 

A választmányi ülés mután részlete- 
sen letárgyal a a napirenden szereplő 

kerdéseket, ugy határozott, hogy dr 

Cosma Iloan elnök utján a sérelmek 
igvében eljár dr Filipescu Richard 

ezáltal 

élet alakitásában. 

ha 
arról, hogy mindig jelentéktelennek 

és az eddigi szürke ismeretlenséget, 

(CLUJ.) Furcsa történetet szeretnék 
ideiktatni mindazok okulására, akik e 
megszokott szemüveggel nézik a vilá- 
fot. Tanulsága: ha az ember a külszi 
uen nem szerepelhet, egész lelkisege be- 
felé fordul és olyan meggyőződéseket 
hiteket és dogmákat termel ki, ame- 
lyek méltán megérdemlik a csodálatot 
- Ha valaki - mondta informáto- 

runk, aki egyike a legkiválóbb helybeli 

szobatudósoknak - vallásos mederben 

fejt ki cselekvő müködést, magától ér- 

tetődik, hogy gondolkodása egészen hoz 

zásimuil a témához. Ez olyan rögzités 

amely csak átalakulhat, de meg nem 

szünhetik. A modern világ jelszavai sem 

egyebek ilyen lelki rögzitéseknél. Amig 

ezek szabadon csaponghatnak, megma- 

radnak az eredeti sikon Ha bármilyen 

szerepe 
az ember életében 

A véletlen és a szerencse vitathatatlanul elsőrendü szerepet játszot- 

tak az egész történelem folyamán és játszanak a jelenben is, az emberi 

Ha nagy karrierek tünemé nyes emelkedését figyelemmel kisérjük, 
ires emberek életraizát olvassuk kétségtelenül meggyőződhetünk 

amelyek a szerencsések számára hirtelen kedvező fordulatot jelentettek 

gondtalansággal. vagyonnal s ezekkel járó boldogsággal váltották fel 

em kell tehát babconásnak lenni 
ahhoz, hogy Ön is higgyen a szerencsés véletlenben. Higgye tehát el Ön 
1s és gondoskodjon róla, mint annyi sok tizezer ember, ki a 

Stermes Colectura 
által terjesztett Allami Sorsjegyeket vásárolja, hogy Ön is éppen ná- 

lunk vásárolhatja meg szerencsés sorsjegyét, mint ahogy a véletlen ked- 

vezése folytán annyi sok ezer embernek adtuk éppen mi el a nyerő sors- 

Jegyet. Erről számtalan elismerő levelünk tanuskodik. 

NE MULASSZA EL TEHAÁT sorsjegyét nálunk idejében megvásárolni 

a március 15-1ki huzásra, mert különben szerencséjét kockáztatja. 

Xütönös történet a nagy Sóstó heresztényszektájácól, amely negy- 

polgármesternél 

tünő, apró kis esemenyek azok, 

gondterhes mindennapot. hirnévvel, 

termes 
HERESCU ÉS FLORESCU 

Főelárusitó: Cluj, Piata 
Unirii 1. szám. 

ven évvel ezetőtt még a töbénejüséget 
. Aza acangtáóla legendája - Bcasovsan 

soecmanok 

éget hicdette és tactotta - ,„Az ius 

sük, más ruhát öltenek magukra, de jel- 
legük megrögződik örökre. 

A mormonok szektája 
- Lám-lám, 
az emberek alig tudják, hogy van 
egy keresztény szekta Ameriká- 

ban, mely a maga furcsaságaival az 
államhatalomnak még a fegyveres 

beavatkozását is kihivta. 
Az őskeresztények is ugyanezt tet- 

ték. Néró, Caligula stb. 
- A hitnek kiszámithatatlansága bi- 

zonyára csökkenti az értékét, de nermn 
lehet megtagadni müvelő és az emberi- 
jég sorsát előrevivő tulajdonságait. Az 
amerikai Utah város keresztényei, 
akik magukat „az utolsó napok 
szentjeinek" nevezik, meggyőződés- 

kényszer folytán megakad a működé- 

a AA a 

sel hiszik, hogy részükre az isteni 
kinyilatkoztatás egyedülálló aján- 

dék. 

- Ez olyan, mint Lourdes és Csensz- 
tochau. " 
- Ennél több A szekta alapitója Joe 

Smith, aki 1805-ben született Vermönt- 
ben, 1827-ben megtalálta az isteni szó- 
zat aranytábláját. A tábla mélyen a 
földbe volt elásva és Joe angyali sugal- 
latra fogott hozzá a kereséshez 1830- 
nan kiadta a mormonkönyvet „The bork 
of Mormon" cimen, amelyben elmeséli, 
hogy az utolsó zsidó király, Zedekiah 
idején, egy jámbor zsidó, Lehi neveze- 
tü Palesztinából Amerikába vándorolt 
es tapasztalatait, valamint isteni láto- 
másait egy aranylapra irta fel Fia. La- 
man lett a rézbőrüek ősapja Eszerint 
tehát az indtánok nem mások, mint vö- 
osbőrüű isidók Utódai hüségesen őriz- 
tek az aranylapot Egyik közülük, Mor- 
mon nagy vitéz volt. Ennek fia. Moroni 
tejezte be az aranytábla történetét, 
amely azután eltünt. Smith Joe megta- 
lálta. 
- A mormon-szekta sok ellenséget 

szerzett magának, amit még fokozott az, 
hogy Joe Smith a prédikációk és a hi- 
vök toborzásain kivül üzletekkel is fog- 
lalkozott és 1igen nagy vagyonra tett 

szert 
- Ezt irigyelték. 
- Annyira, hogy Joet megölték el- 

lenségei s a szektát ide-oda kergették 
Észak-Amerikában Utóda Brigham 
Toung vitéz katona is volt s a szektát 
1847-ben a nagy Sóstó. a Salt Lake mel- 
lé vezette, ahol ma is élnek. 

Többnejüség 

- Brigham Joung vezette be a hivei 
között 1850-ben a többnejüséget, mert 
azt állitotta, hogy Jézusnak is voltak 
feleségei: Magdolna, Márta és Mária. 
- Ez valótlanság! 
- Persze, hogy az. De a mormonok 

ezt a valótlanságot dogmának fogadták 
el és magának Brighamnak 25 (huszon- 
öt) felesége volt. A gazdagabb mormo- 
nok mindnyájan 106-20 feleséget tar- 
tottak igen jó módban és nagy szeretet- 
ben Mert 

egyébként a szekta mindig nagyon 
vallásos és hivő volt. 

Azt is dogmaként állitotta fel Brigham, 
hogy minden férfinek meg kell nősülnie 

és Isten igazi kedveltje az, akinek 
nagyon sok gyermeke van. Nem volt 

ritka az ötvengyermekes apa. 

Végül is 1895-ben az amerikai Egyesült 
Államok hatóságai megsokalták a mor- 
monok tulzásait és szabályos hadjárattal 
leigázták őket s a vezetőket vagy le- 
gyilkolták, vagy börtönbe vetették. Ez- 
után a szekta csak befelé élt 
- Ma Utah városa igen virágzó keres 

kedelmi és gócpont. A lakosság ma is 
felette vallásos és a mormon szekta ta- 
naiból megtartotta mindazt, amit az 
Unió törvényei megengednek, Gyönyö- 
rű, hattornyos templomuk van, ame- 
lyet 12.000 ember befogadására épitet- 
tek, pazar pompával. Tanaikat ma is pró 
bálják hirdetni szerte a világban, ugy, 
hogy 

a háboru előtt még Brasovban is 
voltak mormonok, 

re meszelt házában, a mindenki által 

„Mormonenhaus"-nak nevezett épület- 

ben laktak és lelkesen hirdették tanai- 

kat. Igaz, hogy nem sok eredménnyel s 
talán ennek tulajdonitható, hogy a szek 

tamissziónáriusok 

nyomtalanul eltün- 

tek. 

Vallási propagandájuknak főeszközei: 

a lemondás, a becsületesség és a jótett. 

Ezeket ők szószerint is veszik s a mor- 

monok még ma is a legideálisabb ke- 

resztényi összetartásban élnek a vilá- 
gon. - Eddig szól a történet. 
Minden eszme hódit tehát és fenma- 

rad, amely az emberiség általános ér- 

dekeit kivánja szolgálni Néhol elszür- 
kül. elszintelenedik, más alakot ölt, de 

az emberek között a jóakarat mindig fel 

lelhető Ha valaki keresztény és igazi 

keresztény, annál inkább. 

a háboru alatt 

(b. j.) 

akik a régi Langgasse egyik zöldszinü-
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(KAIRO,.) Az egyiptomi kormány en- 
gedélyt adott egy német cégnek arra, 
hogy Assuan közelében mintegy 300 
ezer acre területen ércbányákat állit- 
son fel. A német cég a 30 éves bérle- 
tért 6 millió fontsterlinget fizet. 
(WASHINGTON.) A munkanélküliek 

száma az Egyesült Államokban az utol- 
só négy hónap alatt 2,800.000-el emel- 
kedett. Perkins munkaügyi államtit- 
kár emiatt egy ankét összehivását ter- 
vezi. 

(BERLIN.) A német fővárosban ma 
teszik le az első légvédelmi iskola alap 
kövét. Az ünnepségeken a kormányt 
Göbbels, a haderőt Milch tábornok 
fogja képviselni. 

(PÁRIS.) A csuklyás szervezet egy 
ujabb titkos fegyverraktárát fedezték 
fel az egyik főváros környéki villában. 
A vizsgálat ujult erővel megindult. 

(JERUZSÁLEM.) Haifa közelében 
egy autóbuszt eddig még ismeretlen 
tettesek megtámadtak. Egy utasát meg 
ölték, mig továbbil 
megsebesitették. 

(BOMBAY.) Bose, a kongresszus párt 
uj elnöke kijelentette, hogy tovább 
folytatja a harcot az uj indiai alkot- 
mány ellen mindaddig, amig nem sike- 
rül a függetlenséget olyan mértékig ki- 
vivni, hogy India a British Empire do- 
miniuma legyen. 

(LONDON.) VI. György angol király 
ebéden látta vendégül Pál görög trón- 
örököst és nejét. 

(BERLIN.) A német hatóságok ren- 
leletére elkobozták a Reichspost teg- 
napi számát. 

(PAÁRIS.) A közmunkaügyi miniszté- 
rium rendeletére a munkanélküliség 
megszüntetésére nagyobb szabásu ut- 
épitésbe kezdenek. 

(PÁRIS.) A kormány bizonyos adó- 
nemek jövedelméből szociális intézmé- 
nyek felkarolását és segélyezését ter- 
vezi. 

(LONDON.) Gallier pilóta tegnap 
sartolt világkörüli rekord repülő ki- 
sérletére. 

(VARSÓ.) A lengyel lapok közlése 
szerint a hajózási vállalatok állami 
biztosai között Szovjetoroszországban 
megkezdették a tisztogatást. Eddig 54 
embert mozditottak el helyéről és elle- 
nbk hanyagság és szabotázs cimén vá- 
dat is emeltek. 

ee 

- A katolikus gimnázium VIII. osztá- 
lyának ünnepélye. Szép és meleg sikerü 
ünnepélyt tartottak vasárnap délután öt- 
órai kezdettel a helyi katolikus gimnázhun 
nyolcadik osztályának tanulói. A jelzeti 
időben a közönség által megtömött padso- 
rok előtt szaladt fel a függöny, hogy a ro- 
mán nemzeti himnusszal kezdetét vegye 
az ünnepség. A bevezető szám után Zsizs- 
mann Rezső karnagy, konzervatóriumi igaz 
gató vezetésével a Mária Terézia fiunevelő 
intézet zenekara Strauss Denevér-nyitá- 

nyát játszotta, majd pedig hatásos meg- 
nyitóbeszédet mondott Kelemen Tibor. A 
beszéd után szindarab következett, ame- 
lyet Gajzágó Gy., Herschmann J, Dan- 
csó K. és Hikkel I. tanulók adtak elő nagy 
sikerrel, hogy utána az osztály szavalókó- 
rusa lépjen a szinre és adja elő az „Eskü" 
cimü humoros verset, amelynek csattanója 
nagy derültséget keltett a közönség köré- 
ben. Rövid szünet után Lőrincz M. „Ten- 
gerre Mano" cimü egyfelvonásosát adták 
elő Katona J. absolvens, Vass Gy., Kirkósa 
S, Hikkel I, Székely A. és Laho I., akik 
közül, főképpen Katona és Kirkosa váltak 
ki ügyes játékukkal, utána pedig Szántó 
Béla gimnáziumi tanár vezetésével énekel 
a gimnázium férfikara. A müsor befejező 
számai a „Beugrás" cimü szindarab volt 
Katona J, Kelemen Tibor, Keresztes S. 
Kirkosa S. és Székely A. előadásában, vé- 
gül pedig Leopold egyvelegét adta elő Zsiz- 
mann Rezső konzervatóriumi igazgató ve 
zetésével a zenekar. A közönség élénk tap- 
sokkal jutalmazta az előadást, amelynek 
sikerében igen nagy részük volt Rózsa Jó- 
zsef és Reischel Arthur tanároknak, Szántó 
Béla tanárnak, az énekkar biztoskezü ve- 
zetőjének és a közönség által igen jól is- 
mert Zsizsmann Rezső karnagynak, de a 
legteljesebb elismerés illeti meg a gimna- 
zista szereplőket is, akiknek sikerült visz- 
szavarázsolniok a közönséget a boldog diák 
élet kellemes hangulatába. 

négyet sulyosan 

(CLUJ.) A nemzeti bajnokság vasárnapi 
nyitányán várakozáson alul szereplő Vic- 
toria csapata a következő fordulóban 

a satumarei Olimpiát látja vendégül 
városunkban. 

A cluji csapat nagyon készül a mérkőzés- 
re és igyekszik a vasárnapi „csorbát" ki- 
köszörülni. Az Universitatea, amely va- 
sárnap jól kezdett, a most következő va- 
sárnapon Brasovban mérkőzik az ottani 
vasutasokkal. Az egyetemiek minden bi- 
zonnyal ismét jó szerepléssel fogják meg- 
örvendeztetni hiveiket. A vasárnapi rész- 
letes müsor: 
Clujon: Victoria-Olimpia. 
ap k ines ieolor--rin1 é 

JÓESTET! 

Sport 
a vasárnapi n akarja, a eszöri 

Vasárnapi műsor a nemzeíil bajnokságban 
Rapid-Phönix. 
Timisoaran: Kinizsi -AMTE. 
Brailaban: DUIG-NAC. 
Oradean: Crisana-Juventus. 
Aradon: Gloria-Venus. 
Lugojon: Vulturii-Sportul Studentesc. 
Brasovban: ACFR-Universitatez 
Cernautiban: Dragos Vodá-Ripensia. 

A B-ligában: Bucurestipen: Telefon 
Club-Victoria, Jasiban: Textila-Franco 
Románá, Galatiban: Gloria CFR-Macabi, 
Craiovaban; Crai lovan-Sporting, Rádáu- 
tiban: HLA-DVA, Sibiuban: Soimi- 
Prahova, Timisoaran: CAMT-Törekvés, 
Albajulian: Unirea MV-Vietoria, Re- 

R-Pavina rinita a- 

A VENUS 

8. 

Csak egy fényképes igazolvány szükséges. Indulás Clujról: 
cius 15-én reggel. Visszatérés Budapestről: 

fegutolsó beiraikozási határidő március 
gtészletes prcspektus a 

u HULÖNYONAT BUDADISTRI 

utlcvél és vizam nélkül 
SPORTKLUB MÉRKÖZÉESÉRE 

dltiköltség oda-vissza vizummal együtt 

fei 1280. 
már- 

március 20-án este. 

WAGONSiIiS/c00k 
A Mote club Biri 

A Moto Club helyi tagozatának, amely 

a közelmultban sulyos válsággal küzdött, 

sikerült a nehézségeket az eddig klubon 

kivül álló motorkerékpáros-csoport támo- 

2atásával megszüntetnie, ugy, hogy a klub 
az átszervezés után bizalommal tekint a 

jovő elé. A klub vezetősége, tekintettel 

urra, hogy országunkban a motorkerékpár 

port meglehetősen elhanyagolt, tervbe 

vette ennek a nemes és szép sportnak nép- 

szerüsitését. A motorkerékpár-sport mos- 

toha helyzetének oka egyrészt a tulzott 

vám, fényüzési, fiskális adók s sulyos 

vizsgáztatási dijak, amelyek azt eredme- 

nyezik, hogy amig külföldön egy városunk 
hoz hasonló városban 3-5000 motorke- 
rékpáros szalad, addig nálunk mindössze 

70-80 akad és azoknak nagyrésze is na- 

gyon régi tipusu és alig használható Más- 

részt a közönség idegenkedése is az ok, 

amit a klub vezetősége azzal igyekszik 

megszüntetni, hogy ingyenes tanfolyamo- 

kat létesit a motorvezetést megtanulni aka 
tók részére, igy nyujtván módot arra, 

hogy az érdekeltek a hajtási engedelyt 
- a soffőrvizsgát - a lehető legminimá. 
lisabb költség mellett és a klub felügyele- 

te alatt elnyerhessék. Ugyanakkor, hogy 

agjai részére tanfolyamot nyitott, a kezdő 

és haladó versenyzők részére ifj. Pop Ste- 

an Románia hegyibajnokának vezetése 

nellett, hogy ilyen módon a versenyeken 

szörtülésben, 

l 

mazesi rodaban, CLU, FIATA CNRi Nő NO. 18. 

részt venni akaró tagoknak alkalmuk le- 

gyen a hajtási technikájukat tökéletesiteni 
és a szükséges versenyformát elnyerni A 

klub egyébként kedden, március 1-én este 
tartja rendes évi közgyülését a régi helyi- 
ségében, amikor is az ezévi sportprogram 
végleges megállapitást nyer. Örvendetes 
volna, ha az összes, jelenleg klubon kivül 
álló motorosok és a motor-sport barátai 
a klubba tömörülnének, hogy igy együttes 

erővel müködhessenek. 
-- 

Világrekordott uszott a holland Van 
Veen kisasszony Rotterdamban a 200 mé- 
teres gyorsuszásban. Ideje 2 p 24.6 mp. A 
másodiknak helyezett Eveger dán kisasz- 
szony ideje is jobb volt a fennálló világ- 
rekordnál. 

Csák Ibolya, a női magasugrás olimpiai 
bajnoka a budapesti NTE fedett pálya- 
versenyén 150 cm-rel győzött. 

Cunningham a Newyorkban rendezett 
fedett pályabajnokságon 3 p 48.4 mp-t fu- 
tott 1500 méteren. Nem sokkal maradt el 
a világrekordtól. 

Rigában rendezett nemzetközi gyorskor- 
csolyázóversenyen a magyar futók lema- 
radtak 1500 méteren: 1. Berzins lett 2 p 
29.3 mp, 2. Ladányi magyar 2 p 35 mp, 3 
Hidvéghy magyar 2 p 35.4 mp. 5000 méte- 
ren: 1. Berzins lett 9 p 15.8 mp, 2. Hid- 
véghy 9 p 19.8 mp. 

Hollandia -Belgium 7:2 (1:0). Rotter- 
damban mérkőzött a két ország labdarugó 
csapata 45.000 néző előtt. 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
elu), Calaa Marechz! Fech No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalataik egyesítve, 
modern technmkai berendezéssel és duvan felszereli 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták Vagyunk: 
acéldrukban, ldfszerészerbem, Bborofoa-kö- 

oervesi müszerek javiltásdban. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcso áron. 
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Sorsoltak a nől tenisz KK-ra. Beigrádból 
jelentik: A külügyminisztérium disztermé- 
ben Miletics Jekoszlav testnevelési mi- 
niszter jelenlétében ejtették meg a nől 
tenisz Középeurópai Kupa sorsolását. En- 
rek szelményeként Ma gyarország olasz 
-osztr Lengyelor a cseh-jugosz- 
láv mérkőzés gy zteével kerül szembe. 
A női tenisz xz sorsolásával kapcsolato- 
san megtartott nemzetközi fedettpálya 
bemutató a következő eredményekkel vég- 
ződött: Florian Alice J uzoszlávia-Somo- 
gyi Klári Románia 7:8, 7:5, 6:2, Gábory 
Magyarország-Radovanovics Jugoszlávia 
6.2, 6:3, Radovanovics-Gábory 7:5, 6.2 
adovaos, FiorlanGábory, somogyi 
6.8, 8.6, 7: 
Ölaszország, Németország, Franciaország, 

Magyarország, Ausztria, Csehszlovákia, 
Argentina és Brazilia kerülnek az erő- 
sek' csoportjába a futballvilágbajnokság 
döntőjépen - jósolja a párisi Fottball 
cimüű lap. 
Gradjanski (Zágráb) osztrák válogatott 

2:1 (1:1). A világbajnokságra készülő osz- 
tiák válogatott labdarugócsapat Bécsben 
váratlanul vereséget szenvedett a zágrábi 
együttestől. Az osztrák válogatott formán 
kivül van. 

Tátott szájjal fejelt!... Debrecenből 
jelentik: A Bocskai-Szeged mérkőzésen 
Fiuntát, a debreceniek középcsatárát külö- 
nös baleset érte. Egy fejelésnél nyitva 
volt a szája, a fogai hatalmasan össze- 
koccantak és három foga félbetörött. 

Felhivás. Ezuton felhívjuk azon egyekü- 
leteket, amelyek benevezni óhajtanak az 
Echo tekéző társaság által rendezett kör- 
mérkőzésen, sziveskedjenek március hó 
10-éig levélileg értesiteni, a csapatok be- 
osztása végett. Ezuton fogjuk a benevezett 
csapatokat a dobás idejéről értesiteni. 
ee e. 

Rádió 
. március 2. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. - 
14,30: Mandolin-verseny. 18: Marcu ze- 
nekar. 19,15: Zenetörténeti előadás, Car- 
men énekkarral. 20: Hangverseny. 20.45.: 
Felolvasás. 21: Fotinu Titi zongorázik, 

Beethoven szonáták. 21,30: Örmény karda- 
lok. 22: Tarka lemezek. 22,30: Hirek. 224 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30 Hirek. 14,30: Cigány- 
zene, 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: 
RHirek. 18: Felolvasás. 18,25: Vonósnégyes. 
19: Előadás. 19,30: Lemezek. 20,20: Az Ope- 
raház előadásának ismertetése. 20,30: Aida 
dalmü, az Operából. 21,25: Hirek. 22,30: 
Hinrek. 24,15: Hirek francia és olasz nyel- 
ven. 24,25: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,05: Vonósnégyes. 19,40: 

Olasz nyelvoktatás. 20,30: Felolvasás. - 
21,20: Hirek. 21,25: Szalonzene. 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. 18,30: Zon- 
gorahármas. 20,45: Bécsi szimfónikus hang 
verseny. 22,50: Lemezek. 23,30: Operarész- 
letek. 

Berlin. 7,30: Szórakoztató zene. 17,50: Vo 
nósnégyes. 19: Szórakoztató zene. 21: Rá- 
diózenekar. 22: Operettzene. 

Varsé. 17,15: Szalonzene. 18,15: Cselló. 
19,15: Dallemezek. 20,.20: Lengyel müdalok. 
2F: Hangszerszólók lemezeken, 283,15: Hang 
verseny. 24,42: Szalon-lemezek. 

ee 

- Az egyéves Viktor manuel megtar- 
totta élete első seregszemléjét. Rómá- 
ból jelentik: Nápolyban a napokban ün- 
nepelték meg a kis Viktor Emanuel ná- 
polyi herceg, a király és császár uno- 
kájának első születésnapját. Olaszor- 
szág jövendő trónörököse ezen a napon 
szerepelt első izben hivatalosan a nyil- 
vánosság előtt: a kis herceget szülei el- 
vitték egy Nápolyi klinika felavatására. 
A klinika bejárata előtt tartotta a kis 
Viktor Emánuel élete első "seregszem- 
léjét", A bejárat előtt ugyanis a balila- 
szervezet és a fasiszta leányszervezet 
egy-egy különitménye sorakozott fel és 
a trónörököspár gépkocsija a kis her- 
ceggel lassan elgördült a balillák sor- 
fala előtt. A kis herceg, aki szemmel- 
láthatólag nagy érdeklődéssel figvelte 
a jelenetet, fasiszta módon felemelte kar 
ját és igy üdvözölte a tisztelgő balillá- 
kat. Ezután következett a felavatási ün- 
nepség, amelyet a kis herceg a kocsi bel 
sejéből nézett végig. 
A/ vvvV 

A ROMAN OPERÁ vrzeg " 
Kedd, március 1: (Oradean) Hoffmann 
mesél. - 
Szerda, március 2: (Clujon) nárom kis- 

.
.
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.
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Ujabb feljelentések 
Hiallarszij ellen 

(CLUJ.) Legutóbb megirtuk, horgy 

Marinovici vizsgálóbiró szabadlábra he- 
ezte Halliarszky Ernő rádióügynököt, 

i váltóhamisitás és sikkasztás címén 

került letartóztatásba, Az eljárás négy 

feljelentés nyomán indult, amelyben a 

rádiónagykereskedők elmondották, hogy 

készülékeket adtak eladásra Halliarsz- 

ynak, azzal a meghatalmazással, hogy 

azokat részletfizetésre is elhelyezheti. A 

rádióügynök azonban készpénzért adta 

el a készülékek nagy részét és ugy szá- 

gtaf eg tagftugt ayatagta uougtagytuy ag-asa 

molt el a cégeknek, mintha a rádióké- 

szülékeket részletfizetés mellett szolgál- 

tatta volna ki, fedezetül hamis váltóbt 

nyujtva be a kereskedőknek. Néhány 

hónap ! 

részleteket nem tudta fizetni, a vissza- 

élés kipattant. A vizsgálóbiró, miután a 

vizsgálat befejeződött, elrendelte a sza- 

badon bocsátását. Most azonban ujabb 

feljelentés érkezett az ügyészséshez, 

melynek következtében Marinovici vizs- 
gálópiró ujabb 30 napos vizsgálati fog- 

ágot rendelt el ellene. 
avvvνv 

Ilovátb foluik a vizsdálat 
a vot mulivánosházak 
iulajdonosal ellen 

(cLUJ.) A volt nyilvánosházak tulaj- 

donosai ellen - mint már merirtuk - 

az ügysészség hivatalból eljárást indi- 

tott és valamennyiüket letartóztatásba 

helyezte, a törvényszék azonban alaki 

ökokból szabadlábra helyezte valameny 

nyiüket. A vád: a prostituált nők ki- 

uzsorázása Dr. Breban vizsgálóbiró teg 

nap kihallgatta az összes „munkanélkü- 

11 nőket és a vizsgálat befejezést nye
r- 

ve, a napokban megtartják a vizsgáló- 

birói tárgyalást, amelyet a vádirat ki- 

adása fog követni. 

Meé akarták buktaini 

a Szovjet-rendszerti a mosz- 
kval naé bünper vádlottai 

- mondja a vádirai 

(MOSZKVA.) Rövidesen jelentettük, 

hogy március 2-án kezdték tárgyalni a 

legtőbb szovjet biróságon az a kipat- 

tant nagy kommunista-ellenes megmoz- 

dulást, amelynek főértelmi szerzője a 

Mexikóban élő Trockij volt és Bucharin, 

Rylov, Trescincki, Rakovszki Sesorov, 

Jagoda, Rosengold és más szovjet nép- 

biztosok, illetve szovjet diplomaták vol- 

tak, akik a vádirat szerint olyan irá- 

nyu összeesküvést szőttek, hogy meg- 

buktassák a szovjet-rendszert és visz- 

szaállitsák a polgári uralmat A vád- 

lottak között szerepel négy orvos is, 

akik a vádak szerint részesek voltak 

Kirow népbiztos meggyilkolásában és 

Maxim Gorkijnak, a hires orosz irónak 

elpusztitásában. Az egész összeesküvést 

nemrégiben leplezték le és annak kipat 

tanása Oroszország ujabb nagy szenzá- 

ciója 

Álarcos bál 
A bejáraton keresztül csak ugy to- 

longtak a dominók, a pierettek, abesz-
 

szin törzsfőnökök és kinai anyacsá- 

szárnék, amikor egy csendes, sötét alak 

megállott a pénztár előtt. Megdöbbenve 

kapták fel fejüket az összes hölgyek 

Cipője vastag sukorspárgával volt 

átkötve és lábán valami olyan ruhada- 

rab lógott, ami valamikor néhány év- 

tizeddel ezelőtt nadrág lehetett. Hal- 

vány, diszkrét adócédulákból volt vé- 

konyka kobátja összeszőve és zálog- és 

villanyszámlákból a napernyője. Inge 

törvényszéki idézőkkel volt batikolva 

és nyakán elegáns csomóra megkötve 

vastag kötéldarab simult. 

- Mit keres ön itt? - rohanták meg 

a hölgyek. 
Az alak zavuartan szétnézett, aztán 

igy felelt: 
-A bálba szeretnék menni... 
- Doe kérem az nem lehet. Miféle 

őrült maskara ez? . 

Ő, kérem én ujságirónak vagyok 
öltözve: - mondotta az idegen, egy 

ugrással besiklott az ajtón és eltünt 
. 

(m) 
.. 

a párok között.t 

után, amikor a rádióügynök a 

XVI. SOASJÁTÉ 

anélkül, 
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tudna róla 

Veannak, akik szöleiktől 
örököltek 

Mások öüzleteken kerestek, 

..mig mások tudták, hogy 

ha 200 leit adnak ki ha- 

vonta, nem lesznek sze- 

gényebbek, de megven a 
lehetőségük, hogy millio- 

mosok lehessenek. 

EZEK 

AZ ÁLLAMI 
SORSJÁTÉK 
MILLIOMOSAI! 

Ami ezeket a miliomosae 

kat a többiektől 
kölönbözteti, az az a tény, 
hogy az Állami Sorsjáték 

szigorvan titoktartó és 

gazdag emberek lehettek 

meg-e 

hogy valaki is 

konárcsszuson 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy 
a Budapesten megrendezendő nagy 

eucharisztikus kongresszuson Románia 

katólikus társadalma is nagy szám- 
mal képviselteti magát. 

Mostan! befejező közleményünkben ide- 
vonatkozóan még a további tájékoztató köz 
léseket adjuk meg, elsősorban is a külön- 

vonatok és az utiköltségek ügyéről. 

Az utasok az utat Románia alantirt vá- 
rosaiból különvonatokon fogják megtenni 

a mindenki számára megjelölt és fentar- 
tott ülőhelyeken. Ezeken a különvonato- 

kon más, mint kongresszusi zarándok nem 

utazhat. Külön vonatak indulnak az or- 

szág különböző városaiból; Brasov, Tárgu- 
Mures, Cluj, Timisoara, Arad, Oradea, Sa- 
tu-Mare. A különvonatok Budapest felé 
eső utjukban a közbeeső nagyobb állomá- 
sokon is megállanak és az odacsoportosult 

utasokat felveszik. Például a Brasovból in- 
duló különvonat Vánátoriun és Sighisoaran 
felveszi az Orodeiu vidékéről utazó zarán- 
dokokat. A különböző indulási központok- 

cól az utasok a következő részvételli dija- 
kat fizetik: Brasov 1756 lej, Tárgu-Mures 
1547 lej, Cluj 1402 lej, Timisoara 1293 lej. 

Satu-Mare 1322 lej, Oradea 1228, lej Arad 

1228 lej. 

Ezekben az árakban a következő szolgaál- 
tatások foglaltatnak: 1. a kollektiv utlevél 

dtaccy Bau 
maam l Puskin világhirü regénye nyomán, Tourjansky nagyszerü 

dezésében. 

A romániai katolikusok részívétele 
a 34.-ik cucharisztikus vilác- 

ton az indulási állomástól Budapestig és 

vissza Budapesttől az elindúlási állomásig. 

3 Vizumköltség. 4. A kongresszusi iga- 
zolvány és jelvény költségei. Akik Buda- 
pesten szállást és étkezést nem igényel- 

nek, azok csakis ezeket az árakat fizetik. 

Akiknek érvényes egyeni utlevelük van, 

szintén csatlakozhatnak a különvonat uta- 
saihoz, de azok 300 lejjel kevesebbet fi- 

zetnek. 
A különvonatok május 24-én indulnak 

és május 29-én délután indulnak 
vissza. A pontos indulási időt minden 

utas idejében megtudja. A részvételi 
dijat minden utas a jelentkezés alkal- 

mával fizeti be a jelentkezési helyén. 
A központi rendezőség ez összegek köny- 

nyebb átutalhatása céljából postai csekk- 

számlát fog az egyes plebániákra eljuttat- 

ni. Mindenesetre a plebános az átutalási 

költségek fedezésére utasonkint 10 lejt 

kérjen, hogy a részvételi dij teljes egészé- 

ben legyen átutalható. 

Aki ijelentkezett és a részvételi dijat má' 

lefizette és legkésőbb május 1-ig jelenti. 

hogy valamilyen vis major folytán kény- 

telen az utazástól elállani, a befizetett ösz- 

szeget visszakapja. A május elseje után 

történt visszamondások csak kivételes ese- 

tekben és akkor is csak a befizetett összeg 

10 százalékának visszatartása mellett ve- 

költségei, 2. Vasuti menetjegy gyorsvona-[hetők tudomásul. 

Zigyelem! jön minden idők legnagyobt itmije 

ren- 

e. 0 cseeeenseosa 

Szállás és ellátás 
A kongresszus romániai rendezőségé- 

nek sikerült Budapesten megfelelő számu 

szállást és ellátást biztositani az alant meg 

jelölt kategóriák szerint, amelyek közül 
bárki kiválaszthatja a neki legmegfelelőb- 
bet. 1. Zarándokszállás csak szállás öt nap- 

ra. Cat. A. 495 lej, cat. B. 165 lej. 2. Zarán- 

dokelhelyezés napi háromszori étkezés és 

szállás 5 teljes nap és egy vacsora cat. A. 

1056 lej, cat. B. 528 lej. Zarándokelhelye- 
zés 5 napi szállás, napi egyszeri étkezés 
(ebéd) 362 lej. 3. Intézeti elhelyezés napi 
háromszori étkezés és szállás, 5 teljes nap 
és egy vacsora 2079 lej. Ugyanez csak cat. 

B. 1733 lej. A csillaggal jelzett elhelyezés 

esetén az utas maga gondoskodik ágyne- 

müről (ágylepedő és takaró), a többi elhe- 
lyezések esetén teljes ágynemüt kap. A 
szállás és ellátásra reflektálók a jelentke- 
zés alkalmával fizetik az utazási dijon ki- 

vül a szállás és ellátás diját is. 
Elhelyezkedés 

Akinek a kongresszus helyén, vagy an- 

nak környékén ismerősei vannak, minden 
nehézség nélkül azoknál szállhat meg. Eb- 
ben az esetben csak az utazási költséget 
fizeti. Akinek ilyen elhelyezkedése nincs, 
tetszés szerint választhat. A Részletes Tá- 
jékoztatóban feltüntetett elhelyezkedési le- 

hetőségek közül Megérkezéskor a pályaud 
vartól a szállásig és a szállástól a pálya- 

udvarig autóbuszok állanak az utasok ren- 
delkezésére, melyeknek viteldija jövet es 
menet összesen 99 lej. 

A eluji hivek figyelmébe 

A cluji lakosok plebániák szerint jelent- 

keznek az illetékes plebánián: Belváros, 

Cluj-Szentpéter, Cluj-Mánástur. A jelent- 

kezéskor kitöltött „Buletin de inscriere'- 

val a transilvaniai Kat. Népszövetség Cluj 

Kogálniceanu 7. szám alatti központi iro- 
dájában jelennek meg, ahol lefizetik az 
utazási dijat s ha szállásra és ellátásra 
reflektálnak, akkor a szállás és ellátás di- 
ját is 
A nagy érdeklődésre való tekintettel jó 

mindenkinek, ha idejében ejti meg a je- 

lentkezést, 
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Apréhirdetések 
LEVELEZES 

TÁANCOLNI tanitok, hivásra házhoz 
megyek. Cimeket a kiadóba „Jótáncos" je- 
ligére. (9393) 
„BARNA fiuk" jeligére levél van, kérem 

azonnal átvenni. (9499) 
MAGANYOS nyugdijas 35 éves özvegy- 

asszony jobb iparos ismeretségét keresi 
házasság céljából. Leveleket „Komoly há- 
zasság" jeligére. (9514) 

EÉKSZEREKET, fogakat (akár förött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 
VIGYAZAT! Maradékok. Delinek, epon- 

zsok, tviedok, tobrálkók és damaszt ma- 
radékok nagy tételben érkeztek. Sámnuel 
Str. Maloasa 19. (9471) 

GYALUPAD vadonat uj olcsó áron sür- 
gősen eladó. Cal. Marechal Foch 145. 

(9495) 
KITÜNÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 
KEREKPÁRT keresek. Cimeket ár, már- 
ka megjelőléssel „Kerékpár" jeligére a 
kiadóba kérek. (9498 

ELADÓŐ női gép karikahajós. Str. Baba 
Novac No. 1. Pavr. (9502 

ŐCSKA ruhákat veszek, olcsón el 
adok Grünfeld, Str. Regina Maria 6 

(8128) 

FÖZÖKEMENCE jó állapotban olcsór 
eladó. Str. Crisan 9. 5-7-ig. (9517, 

2 ház nagy gyümölcsössel 450.000 lejért 
kliinikák körül eladó, vagy elcserélhető 
egy másik házzal. Dr. Ligethy, C. Regele 
Ferdinand 40. (T215 

HAZHELYEK Str. Masinistilor 109. sz. 
alatt. Vizvezeték, villanyvilágitás, flaszte- 
rezett járdák és utak. Előnyös fizetési (el- 
tételek. Dr. Ligetny, C. Regele Ferdinand 
40. (T214, 
NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II, em 3 (P 7144) 
ELADÓ egy nagyon szép egykvadrátos 

perzsaszőnyeg. Érdeklődni: Reg. Maria 48 
portásnál. (T 195, 
ELADÓŐ sürgősen Bőrgyár mellett há- 

zastelek, két szoba, konyha, egy szoba 
konyha, viz, villany 230.000. - Str. Oásanu 
elején 2x2 szoba, konyha, külön két szo- 
bával, pince, viz, villany, gyümölcsöskert 
250.000. - Str. Oásanu melletti uccában 
egy szoba, konyha, speiz, nagy münhely 
viz, villany 120.000. Megbizva Popovici 
ügynökség, Str. Dacia 4. (9477) 
VENDEGLŐ belvárosban sürgősen el- 

adó. Cim a kiadóban. (9481 
JÓKARBAN levő használt modern kom 

binált butort veszek sürgősen. Cim a kiad- 
ban. (9431) 

100 lei előleggygel 
és heti 50 lej résztetfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memoranduluil 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
Telefon: 18-25. 

MEHCSALAÁDOKAT kenes megvételre 
Chifor rendőrigazgató. Első kerületi rend- 
őrség. (9507) 

ELADÓ egy topolya betétes tölgyia mo- 
dern háló, egy 3 plusz 1 lámpás hálózati 
rádió. Ért.: Str. Nouá 41. (9508) 

SÜRGÖSEN eladó jóforgalmu vendéglő 
betegség miatt. Str. Saguna 15. Sandricsak. 

(9509) 

JÓKARBAN levő sötétkék mély gyer- 
mekkocsi eladó. Str. Gruia 36. (9511) 

MUNKANÉLKÜLI kőmüves román, ma- 
gyar, német, francia nyelvtudással portási, 
éjjeli őri, vagy ehhez hasonló állást keres. 
Cimeket „Munkanélküli" jeligére kérek. 

VADONATUJ karikahajós „Singer" zői 
arrógép eladó. Str. Cicio Pop 80-a. (9483 
ELADÓ két massziv fehér nagy ruha 

szekrény, asztal, székek jó állapotban. Str 
Clemenceau 5. II., balra (9437 
ELADÓ 6 darab uj Gersztan-féle kap- 

tár, 3 darab orsz. méretü zirzan, 1 darat 
mézpergető és több hozzávaló felszerelés 
Str. Maramures 57. szám Cluj. (9488 

70.000 LEJ készpénzzel, a hátralék eset- 
leges kihitelezésével maximum 100.000 lejt 
érő házat keresek megvételre. Ajánlatot 
Str. Regina Maria 27., emeleten hátul 

(9491) 
FESTOÁLLVANY, összecsukható, ere- 

deti bécsi és egy nagy festődoboz spalet- 
tával eladó. Cal. Traian 23., lépcsőfeljá- 
rat 1. (9492 
ELADÓ 1 árb. 150 HP. Wolf Magdebu 

gyártmányu, kihuzható csőrendszerü tul- 
hevitővel ellátott félstabil gőzgép, paku- 
ra vagy szénfütésre berendezve, felsze- 
relt állaootban Villanyraotorok, Wort- 
hington szivattyuk, transzmissziók, szij 
tárcsák, ventillátorok, 1 drb 1000 liter 
ürtartalmu vörösréz duplikátor. Fa és vas 
szerkezetü mérlegek, gázcsövek és 1 dro 
furógép . Silvania" S. A Cluj. Str. Ene. 

(9510) [scu 1. Telefon 31-84. ,(9398) 
ELADÓŐ ház központban forgalmas 5e , 

lyen, P. Uniriihez közel, mely megfele , 
mindenféle üzleti célra. Áll 5 szoba, 3 LLAST KERES 
konyha. Cim a kiadóban. (9516) 

ELADÓ egy 6 hengenes sport Oldsmobil 
Rad Nicolae Uioara. (VT 219) 

SZALONGARNITURA, diófa háló egyéb 
szoba és konyhabutorok, ruhanemük na- 
gyon olcsón eladók. Str. Cosbuc 13. 

(P 7535) 

MODERN francia hálók, kombinált szek 
rények sürgősen eladók minden elfogadha- 
tó árban. Str. Gen Poetas 2. asztalosmű- 
hely. (P 7536) 

MODERN konyhaberendezés potomáron 
eladó. Str. Regina Maria 24. (P 7537) 

ELADOK haláleset miatt különböző bu- 
tortárgyak, patefon, női bunda fekete macs 
kabóőr, fotelek, divánv, 3 drb. utazóláda 
asztal, stelázsi, virágállvány, 2 drb. füg- 
gonyrud, egy elsőrangu pócegérfogó kutya 
3 és féléves fekete selyempincsi és több 
dolgok a helyszinen, d u 2-5 óráig. Prof. 
Marinescu (9411) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Haráknái kapható. Someseni, str. 
Baái. (T176) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 
denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 
Grünfeld, Regina Maria 14. (9190) 
SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- 

ban Francisc David ucca 10, udvarban. 
Olcsó elárusitás. (P7465) 
FORDSON traktortól basznált bronz- 

kereket keres megvételre Kis András 
Bata, Somes (VT208) 
ÜZLETES ház, uj épület 600.000 lej ér- 

tékben eladó, vagy elcseréltetik egy na- 
gyobb házzal 1 millió lejig, különbözetet 
készpénzzel fizetjük. Dr. Ligethy, Calea 
Regele Ferdinand 40. (T215) 
MODERN kombinált szoba rökamié fo- 

telek és hálószoba minden elfogadható 
árért eladó garanciával. Str. Moldovei 17. 
muüasztalosnál. (9461) 
MECHANIKUS és NIKKELEZŐ üzem, 

(jóforgalmu) haláleset miatt eladó. Str. Ba 

ALLAST keres 16 éves fiu és leány jó- 
családból garanciával esetleg tanuló fize- 
téssel. Herskovits, Str. Paris 44. (9504 
ÖNALLÓAN dalgozó farniros műbutor 

asztalos és egy épületasztalos segéd mes- 
terkönyvvel elhelyekzedést keres Tran- 
sylvania vagy Banatban. Levelek. Fren- 
kel sorsjegyiroda Turda. (VT210) 

ALLAST KAPHAT 

GYERMEKTELEN házaspár központi 
fütéses villába azonnal felvétetik. Strada 
Báii 25-a. (9500) 
FALURA kerestetik egy 48-60 éves egye 

dül álló polgárasszony, aki egy teljesen 
magányos fiatalember szerény háztartását 
ellássa. Nyugodt, csendes otthont talál 
anyai ragaszkodással örökre. Holmija ha 
van elhozhatja. Megbizható becsületes, 
igazságos legyen. Kövér, nagy szakácsnő 
nem kell. Öregebb, szrény, tiszta polgárné- 
nike azonnal levélben válaszoljon „Polgár- 
asszony" jeligére a kiadóhivatalba. 

e...... 

... 

KÉT kovács tanuló felvétetik. Str. Dir 
)os 35. (9497 

ÜGYES megbizható kocsis ki italos 
zakmában jártas felvétetik Neumann h- 
törgyár. (9501 

MASAMÓŐD és elárusitó leányok felvé- 
tetnek Kató kalapszalon, Str. Duca 1 . 

(93505 

MAGÁNOS iparos jobb nőt házvezetőné 
nek keresek. Cim Nova könyvkereskedésbe 

(9512 
KERESEK cipőfelsőrész készitőt, ki ön- 

állóan dolgozik állandó munkára azonnal! 
belépésre. Diamanstein pantofar. Uioara 

(VT 218 
HAÁZMESTER kerestetik, megbizható 

gyermektelen pár. Str Memorandului 4 
melet. (P 7539 
MAGÁANÖOS jőlfőző szakácsnő márciu 

1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (9258 
JOLFÖZŐ mindenes kerestetik vidékre 

Ajánlkozni Cal Motilor 17. (v P7525 

BEJÁRÓNÖT keresek 8-10-ig. Str Reg 
Maria 12. emelet. (9518 
MINDENEST felvesz az Eldorádó-étte- 

rem. Str Regina Maria 53. (9478 

MEGBIZHATÓ, háztartásban jártas. gy 
vekszerető, középkoru nő kerestetik Érte. 
kezni délután 3 után. Greter, Str. Florilor 
11. szám. (9492 

KULÖNFÉELÉEK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keveré 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit. ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 
UTAZÓK! Csukott luxusautóra uti tár- 

sat keresek Ardeal területére. Str Otetu- 
lui 7. (T 217 
HÁZIKOSZTOT kaphat egy-két személy 

keresztény családnál belvárosban Cim a 
kiadóban (P?541) 
FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 

kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181 
NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

FENYKÉPEZTESSE le értékpapirjait és 
okmányait, mert eredeti helyett használ- 
hatja Pholys-foto, Cal Reg. Ferdinand 3 

(P7527) 
NÖŐI fodrászat bérbeadó vagy társul- 

nék. Érdeklődni: Cal Regele Ferdinand 
63. szám Vendéglőben, (9479) 

KIADÓ LAKAS 

EGY szép nagy uccai szoba kiadó. Str. 
Eminescu 11. (9496) 
EGY különbejáratu butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal azonnalra kiadó. 
Cal. Reg. Ferdinand 106. (9513) 
EUTOROZOTT szoba házaspárnak vagy 

2 nőnek kiadó. Str. Paris 34. (P 7534) 
KIADÓŐ azonnalra külön kertes telken 

szoba konyha mellékhelyiségekkel. Gre- 
ianu 20. Tisztviselőtelep. (P 7540) 
KERTES, parkettes. fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
iid nő. Cim a kiadóban. (8931 
KIADÓ Cal. Regele Ferdinand legelejét 

I. emeleten parkettes egy (nagy) szobás 
komfortos lakás május elsejére. Érdeklő- 
dők sziveskedjenek cimüket egy lapon ko- 
zölni dr Deáknéval, Str. Fluturilor 45. sz 

(9371 
BUTOROZOTT szoba kertes villábar 

(Regalá 47.) kiadó. (9450 
KIADÓ belvárosban egy kis szoba 450 

lej. Str. Florilor 17. (P753410 
SZOBA, konyha, kiadó Str Doinei 0 

(9486 
KIADÓŐ nagy üzlethelyiség Regele Fer- 

dinand 139. szám alatt. Értekezhetni: Bar- 

Ma kedden 
A kedd estére hirdetett 

közölni fogjuk. 
müsoron. 

Kisfaludy Károly hires vigjátéka, A 
pártütők, nem holmi dohos és elavult 
irodalomtörténeti emlék, hanem pom- 
pásan megirt, rendkivül mulatságos, a 
mai ember számára is maradéktalan 
élvezetet nyujtó alkotás. A szintársu- 
lat friss, eleven, pergő és szellemes 
előadásban igyekszik a magyar vigjá- 
ték megalapitójának ezt a remekmü- ritiu 6. vagy Str. Gernáuti 24. Fejér. 

; (9464) vét ünnepi előadássá avatni. 

közbejött akadályok miatt egyelőre elmarad. 

tha ügyvédnél. (9432 
EGY szép szoba konyha speiz olcsón (VT 220) kiadó Str. Horea ő (9324 eseos 

esíc Sonja 
Wiener Singerknaben egyetlen hangversenye 

Az előadás napját későbben 
Helyette a sorozatos sikert elért Sonja operette marad 

A párfütök 
A szerdai diszelőadást Kisfaludy szü 

letésének 150-ik évfordulója alkalmá- 
ból azzal is emlékezetessé teszi a szin- 
ház, hogy az elődás előtt Kemény Já- 
nos báró rövid bevezetőt mond Kisfa- 
ludy modernségéről, Kovács György és 
Nagy István Kisfaludy verseket sza- 
valnak, a zenekar pedig Kéler gyö 
ögöri magyar vigjáték-nyitányát adja 
elő. 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytar 

mellett. 

enck ztoésa 
BELVÁROSBAN vallásos zsidó, gyer- 

mektelen uricsaládnál parkettes butoro- 
zott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban 

(9484) 
KIADÓŐ május i-ére szép villa külön tel- 

ken, 3 szoba, mellékhelyiségek, gyümölcsös 
serttel Str Andrei Muresan 45. sz. alatt. 
ertekezni: Str. Wilson 5. szám, délután 5- 
3 között. (9489) 

LAKÁST KERES 

MAJUS 1-re nagy szoba konyhás lakást 
teresek. Motilor, Grigorescu-ut környé- 
tein „Negyed éves fizető" jeligére 

(9494) 
SZAÁRAZ, napos üres szobát keresek bel- 

városban, földszinten csendes házban. Ci- 
met Novába kérek (P 7533) 
vvvvvvvvvvvV? v? 

Szinház 
Kedd este fél 9: Sonja. 
Szerda fél 9 A pártütők. (Kisfaludy Ká- 

roly ragyogó vigjátéka. Főszereplők: 
Fényes Alice, Benes Ilona, Paál Mag- 
da. Kovács György, Nagy István, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Csóka József, 
Deésy Jenő, Réthely Ödön, Lantos 
Béla, Mészáros Béla, Csengeri Aladár 
stb. Rendező Szabados Árpád Előtte: 
Kéler magyar vigjáték nyitánya. Ve- 
zényli Stefanidesz József. 2. Kemény 
János báró bevezető szavai Kisfaludy 
Károly viszonyáról a modern szin- 
padhoz 3 Kovács György és Nagy 
István szavalnak Kisfaludy költemé- 
nyeiből. Premier bérlet 29) 

Csütörtök fél 9: A pártütők. (Rendes bérlet 
29. Irodalmi bérlet 15 sz. 

Péntek fél 9 Az ördög cimborájaá. (G. B. 
Shaw világnirü vigjátéka. Főszerep- 
lők: Erényi Böske Fényes Alice, Be- 
nes Ilona, Czoppán Flóéri, Miklóssy 
Margit, Kovács György,. Mészáros Bé- 
la, Tótn Elek, Nagy István. Lantos 
Béla, Deésy Jenő, Csóka József, Raj- 
nai Sándor. Szabados Árpád. Beré- 
nyi János, stb. Rendező: Szabados Ár- 
pád. Premier bérlet 30. sz) 

Szombat d. u. 3: Gyermeksztárok a szin- 
padon (Vajda Teréz növendékeinek 
előadása, pantomimek, klasszikus és 
modern táncok. Olcsó helyárakkal. 

Szombat d. u. 5: Marika hadnagya. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: 
(Rendes bérlet 
16. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Asszonyok. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: 
(Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: Sonja. (Tizenötödször.) 

JMozi 
CAPITOL-MOZGŐ: A szezon legnagyobb 

premier-filmje: Bohémek. Főszerep- 
lők: Eggerth Marta és Jan Kiepura. 

MUNKAS-MOZGÓ Két szenzáció. I1. A 
földöntuli szerelem, megható társadal- 
mi dráma, fősz.: Garry Cooper és Ann 
Harding, II. Egy görbe nap. Nevettető 
vigjáték. Fősz.: Hermann Thimig és 
Adele Sanrock és Hajmásy flona. III. 

ournál. ROYAL-MOZGO: Kedden szerdán dupia 
müsor. I. A Wiener Sangerknaben 
filmje a „Daloló fiatalság". II. A VIG 
ÖZVEGY. Jeanette Mac Donald és 
Maurice Chevalierrel. 

3ELECT MOZGŐ: Anatol, az olajváros. 
Bernhard Kellermann közismert regé- 
nye nyomán rendezte Tourjansky. Fő- 
szerepekben: Gustav Fröhlich, Bri- 
gitte Horneyy. 

URÁNIA MOZGÓŐ: Az eltünt láthatár. 
Exótikus film, izgalmas tartalommal, 
gyönyörü felvételekkel. Főszerepek- 
ben: Jane Wyatt, Ronald Colmann, 
Edward Evwerett. ] 

DISON MOZGŐ: I. A kis hercegnő. Fő- 
szerepekben: Shirley Temple és a vi- 
lághirü néger kórus, Hall Johnson 
vezényletével. II. A győztes. James 

Az ördög cimborája. 
30 sz. Irodalmi bérlet 

Az ördög cimborája. 

Cagney és Pat OBrien. III. Uj hiradó 
és Micky Maus.



NAPTAR, 1938. Március 2, Szerda 
kRóm. kat. Luise. Prot.: Simplicius 
Ort.: Sf. M. Teodot Ep. Izr.: 29 Adar 
......... 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

1GY IS BAJ, UGY 1S BAJ 
-A feleségem nagyon ideges. Ha éj- 

szaka a szomszédos, vagy a fölöttünk 
lévő lakásból, zörejt hallott, nem tudoti 
tovább aludni, mig azután megmagya- 
ráztama neki, hogy ha valóban betörők 
járnának körülöttünk, azok nem csapná 
nak semmi zajtt:. 
DbDeez azután megnyugtatta? 
- Ellenkezőleg. Most azérti nem tud 
aludni, mert nem hall semmi zajt. 
AMERIKAI HUMOR 
- Bé, borbély, adjon csak gyorsan 

egy pohár vizet, - mondja az amerikai 
vendég, amikor a borbély már harmad- 
szor vágta meg borotválás közben. 
-Mi a baj, csak nem került szőrszál 
a szájába? 
- Nem csak meg akarok győződni 

róla, hogy nem lyukadt-e ki már a 
torkom. 

- Értesitést kaptunk Amerikából, 
hogy a nagybátyánk meghalt. 
Ugy, annyi év után életjelt ad ma- 
gáról2:2:2 

-Ügyeletes gyógyszertárak. Feb- 
ruár 26-án reggeltől március 5-én reg- 
gelig a következő gyógyszertárak telje- 
eltenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, F. 
Unirii; Demeter; Cal, Motilor; Somlea, 

Cal. Regele Ferdinand; dr. Cseresznyés 
Cal. General Foch. 

restei időjáráskutató-intézet vjelentése: 
derülő irányzat, kisebb felmelegedés. 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kaphatóó 
- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 
Bucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

TUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

Sisch Miklós 
fértiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

-A pénzügyminiszter rendelete. A 

pénzügyminisztérium utasitást üldött az 
alárendelt közegeknek, melyben elren- 
deli, hogy a pénzügyigazgatóságok azon 
nal állitsák össze mindazoknak a pénz- 
ügyi kihágásoknak, továbbá a vám és 
szeszti i 
nak a nyilvántartását, amelyeket eddig 
még nem hajtotta be Március első 

napjaiban a pénzügyminisztérium uj 
utasitásokat ad ezeknek a birságoknak 
gyors behajtására és egyben ki fogják 
vizsgálni azt is, hogy e birságokat ed- 
dig miért nem hajtották be. 

Köszönetnyilvánitás. Elhunyt Al- 
bertünk jóbarátjainak, kik a temetésen 
rétszvettek, ezuton külön köszönetet 
mondunk. A gyászoló Fejér-család. 

A eluji kereskedelmi és iparkama- 

ra közleménye. A cluji kereskedelmi és 

iparkamara figyelmezteti az összes ipa- 
rosokat és kereskedőket, hogy a cégtáb- 

la kifüggesztése azon a helyen, ahol a 

cég müködik, kötelező. Ugyancsak fi- 

gyelmezteti az érdekelteket, hogy a ka- 
mara a cégek ellenőrzését március 10-én 
feltétlenül megkezdi. A kamara veze- 

g 

örvény elleni kihágási birságok- 

OESTEII 
-TILOS MINDEN JÓSLÁS ÉS VA- 
AZSLAT. A munkaügyi miniszter 
özbejárására minisztertanácsi napló- 
bal betiltottak mindennemü varázslás, 
övendőmondás, tenyérjóslás stb. gya- 
korlását az országpban... 
- HARCIKOCSIVAL SZÖKÖTT 
MEG EGY NÉMET KATONA. Párisi 
hiradás szerint a határon tegnap egy 
egészen ujtipusu páncélos, gépfegyve- 
res kocsival szökött át egy német ka- 
tona és jelentkezett a francia hatósá- 
goknál. A kocsit lefoglalták, a katonát 
pedig őrizetbe vették. A szökés ügyé- 
ben pedig folyik a vizsgálat. 
- MEGHALT A 111 EVES ASZ- 

SZONY. A lengyelországi Lublinban 
náthaláz következtében meghalt egy 
illéves asszony. 

...... 

A FECSKÉK 

Juhász Péter halála. Juhász Péter, 
a sigheti református liceum volt igazga- 
tója, az odorheui református egyházköz- 

ség lelkipásztora, hosszas szenvedés 

után Sigheten elhunyt. Juhász Péter 

tanügyi és egyházi téren sok érdemet 

szerzett és halála sulyos veszteséget je- 

lent országrészüönk magyarsága szá- 

mára 

- KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜ- 
VÉST LEPLEZTEK LE KUBÁBAN. A 

kubai hadsereg titkos szolgálata nagy 
kormányellenes kommunista összeeskü- 

vést leplezett le, amelyeknek célja La- 

redo köztársasági elnök és Batista ezre- 

des eltávolitása volt az állam éléről. A 
zendülés akkor készült kitörni, amikor 

Batista ezredes a keleti tartományok 

egyikébe utazott. Eddig 27 személyt tar- 

tóztattak le és letartóztatási parancsot 

adtak ki 550 személy ellen. Az ügyben 

- ELITÉLTEK 11 KOMMUNISTAT. 

Varsóból jelentik: A wloclaweki biró- 

ság most itélkezett 11 zsidószármazásu 

férfi felett, akiket kommunista propa- 

gandával vádoltak. Büntetésük 6 hó- 

nap és másfél év között váltakozik. 

t . 

- Tiz évről huszonötre emelik Ausz- A 

triában a naturalizáció idejét. Az állam 

ÉRPA, 

ják emelni. 

még szenzációs fordulatok várhatók. 

Selyem és szövet- 
ruhák, gyermekka 
bátok, női téli és 
tavaszi kabátok 

MELYENLESZÁL 
emamzem 
LITOTTÁRAKON 

CONrECII0: 
Cluj, Str. Memorandului No. 2. 

-a 

tól való végleges eltiltás. 

darvak és a GÓLYÁK a 
IIAVASZ hirnökei 

A sorsjegyek, amelyeket az 

ÁLLAMI SORSJÁTEK 
AURORA sorsjegyárudáinál 
vásárol, a gazdagság és a 

vigság hirnökei. 

MARCIUS 15.-én a XVI. Sors- 

játék I. ostályának a huzása. 

EGY SORSJEGY az Állami 
Sorsjáték AURORA sorsj- 
egyárudáitól egész életére 

megszabaditja a gondoktól. 

ALLAmLSORSIATEK 
AURORA/70 

Helyi cim: Kereskedelmi Hitelbank, Cluj, P. Unirii 20. 

R/JEGYÁRUDÁI 

- Meghalt Grieger Miklós. Budapesti 

jelentés szerint, tegnap 58 éves korában 

szivbénulás következtében 

" 

polgársági naturalizáció idejét Ausztriá x 

ban az eddigi tiz évről huszonötre fog- RNYI ADB AN 

- Szerdára várnak itéletet a Niemül- n 

ler-perben. Berlini hiradás szerint, Nie- I Martesuk 

müller lelkész perében szerdára várnak 

itéletet. A büntetés előreláthatólag 18- 

24 hónapi fogház lesz és a prédikáció- 

(26.) 
Azt mindenesetre elhatározta, hogy nem 
ismer be semmit. Abban most már biz- 
tos volt, hogy a gyereket megtalálta a 

rendőrség; talán Débét is elfogták, ke- 

vés reménysége volt a tagadásnak, de 

hát csak nem ismerheti be azt az ocs- 

mány lövöldözést, ami ott volt? Azaz, 

hogy... hom., Itt valami nincs rendjén, 

Hiszen amig Jules bent volt a villában, 
olyan csend volt, mint egy vizsgabetöré- 
sen. A gyereket is csendben hozta ki. 

Addig, amig ő az uccán állt, csend volt 

Akkor még sem Jules... Hanem? Vala- 

ki más. De kicsoda?.Uristen, mi- 

csoda őrület ez? Kóválygó feiiel állt a 

detektivfőnök elé A detektiv szurós sze 

meit Szeplősre függesztette 

első kérdés. - ŐÖszintén fiam, mert mi 

ugyis mindent tudunk.. 

Szeplős csaknem elnevette magát dűü- 

hében. 
- Autó? Milyen autó? Nem tudok 

semmiféle autóról. 

- Ne tagadjon. Ugy sem megy vele 

semmire. A menyasszonya is itt van, az 

már mindent bevallott Kár a makacs- 

kodásért, 

- A menyasszonyom? - csodálkozott 

Szeplős. - Nem is tudtam, hogy meny- 

asszonyom is van... 
- Szóval ezt is tagadja? Nem baj A 

maga dolga a tagadás. A mienk a bizo- 

nyitás. És mi bizonyitani fogunk. 
- Hozzák be a nőt, 

De kérem, én azt sem tudom, hogy 

miről van szó... 

Hallgasson! - reccsent rá a detek- 

tiv. - Akkor feleljen, ha kérdezzük 

Nyilt az ajtó és belépett Ninette a 

szomszéd szobából, Érthetetlen arccal 
meredt a Szeplősre. 

= Feleljen kisasszony! - szólt rá a 

detektiv, - ismeri ezt az urat? 

E Sohasem láttam - felelte Ninette 

őszinte csodálkozással. - Nem ismerem. 

- Na tetszik látni! - nevetett Szep- 

meghalt lőss - Mondom, hogy azt sem tudom, 

CGrieger Miklós dr. apátplebános. ma- miről van szó.. egész véletlenül estem 

gyar országgyülési képviselő, a legiti- 

mizmus egyik vezető egyénisége, a 

bele ebbe az ügybe 
Remekül összebeszéltek - mondta 

a detektiv, - de hát akkor mit keresett 

a kisasszony lakásán? i 
nagytudásu pap és kiváló szónok. Halá-- - Egy barátomat kerestem... Való- 

la a magyar politikai élet nagy veszte- szinüleg eltévesztettem a számot... Be. 

sége. 

- Megnyilt Bay Girolamo elasz vivő- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

Külön gyermekcsoport és tornaiskolája. 

nyitok egy ajtón, rámront két rendőr 

és visznek... 

A detektivfőnök bizonytalanul nézett 

Szevlős arcába. 
- Szóval nem ismerik egymást? 

Hm... és véletlenül került a kisasszony 

lakásába. Egy egészen idegen személy.. 

na jó, üljön le egyelőre oda arra a szék- 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön re.. ugy.. és maradjon csöndben. - 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 

csütörtök és szombati napokon délután 4- 

9 óráig. 

Hozzák be a kisfiut. 
Belépett a nevelőnő, karján az ello- 

pott és megkerült gyerekkel. 
- Tegye csak le kisasszony a gyere- 

- KILÉPES AZ ANGOL MUNKAS- ket.. Ugy... Hagyja. hogy menjen, 
PÁRTBÓL. Londonból jelentik: Lord ahová akar 
Arnold volt miniszter kilépett a mun- 

mert nem helyesli annak 
Ugyancsak Londonból 

káspártból, 
külpolitikáját. 

Sulyos csend lett a detektivfőnök sza. 

vai után. Minden szem a kisfiura me- 

redt, aki zavart kiváncsisággal hordozta 

körül pillantását a jelenlevőkön, majd 

jelentik, hogy Chamberlaim kijelentet- megakadt a szeme Szeplősön. Bizony- 

te, hogy Olaszország soha sem igényel- talanul ment feléje egy-két lépést és 

te a maga számára azt a pogot, hogy a 

védelmében részt ve- Szuezi-csatorna 

hessen. 

Szeplős sápadozva nyult a zsebkendője 

után. 
Hagyja a zsebkendőjét! - szólt 

rá a detektiv, - ne takarja el vele az 

arcát... Beszéljen valamit a gyerekhez, 
- UJBÓL LEZÁRTÁK A HEN- de ne változtassa el a hangját. 

DAYEI HIDAT. MHendayenál, a nem- 

zeti Spanyolországból 

tézkeedés okát nem tudják. 
r 

Szeplős kinosan mosolygott. 

m Na, kislegény - szólt rekedten. - 
ól Franciaország- Hogy vagyunk? 

ba vezető hidat ujból lezárták. Az in- Je, a rendőrbácsi! - kiáltott a kis- 

Bu, - Mit csinál a rendőrbácsi?... Itt 

sok rendőrbácsi van ... Itt alszik? 

I(Falytatása következük. 

Z Hol a szürke autó? - csapott le az 
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Orszásszertc körörik 
a hatalmas arányu csalá- 
sokat ciköveteti Hkör- 

évári ügynököt 

(CLUJ.) A helybeli „Astra" likőrgyár 
igazgatósága feljelentést tett az ügyész- 
gen Hirsch Henrik nevü alkalmazottja 
ellen. Hirsch, aki négy éve van a válla- 
lat alkalmazásában, gépkocsin árut szál 
Itott a gyár vidéki ügyfeleinek és ezt a 
kapcsolatot az utóbbi időben arra hasz- 
nálta fel, hogy az Astra tulajdonosai- 
nak aláirásával hamis váltók ellenében 
jelentős kölcsön-összegeket vett fel, a 
cég néhány vagyonos ügyfelétől és 
üyen cimen körülbelül egymillió lejt 
csalt ki különböző egyénektől a cég ne- 
vében. Üzelmeit hosszu időn keresztül 
sikerült titokban tartania, de nemrégi- 
ben az egvik hitelező megjelent a cég- 
nél és bemutatott egy fedezeti váltót 
amelyről hamarosan megállapitották. 
hogy hamis. A házivizsgálat során 
Hirsch további szélhámosságai is kide- 
rültek, valamint az is, hogy ilyen ci- 
men milyen hatalmas összegü szélhá- 
mosságokat követett el. Az Astra ezek 
után a hatóságokhoz akart fordulni, de 
Hirsch megneszelve a dolgot, ismeret- 
len helyre szökött és levélben közölte 
a vállalattal, hogy igyekezni fog az 
okozott károkat az érdekelteknek meg- 
tériteni) Az Astra ezek után megtette 
a feljelentését az ügyészségen, amely 
most körözőlevelet adott ki Hirsch kéz- 
rekeritésére. 

Dr. Moldovan Hariton lett 
a cluji Munkakamara 

elnöke 

(CLUJ.) A helyi Munkakamara uj 
vezetőségét tegnap iktatták be tisztsé- 
gébe. A Munkakamara uj elnökévé dr. 
Moldovan Hariton ügyvédet nevezték 
ki, a vezetőség tagjaivá pedig Bordán 
Eugen fényképészt, a Román Iparosok 
Szövetségének elnökét, Tárzu Theodor 
fodrászmestert és Cristea Nicolae cipész 
mestert. A munkásság képviseletében 
Craciun vasuti munkást, a tisztviselői 
osztályba pedig Budachit nevezték ki. 
Stefan Penes, a Munkakamara időközi 
bizottságának volt elnöke, lelkes sza- 
vakkal kivánt eredményes munkát az uj 
vezetőségnek, amely azután megvitatta 
a Munkakamara tevékenységének mun- 
katervét. 

...................... 

- Az Izvesztia halálbüntetést kér az 
ujabb orosz hazaárulási per összes vád- 
lottaira. Moszkvából jelentik: Az Izvesz- 
tia halálbüntetést kér mindazokra, akik 
a most folyó hazaárulási perbe bele 
vannak keveredve Kresztinszkit, Ryko 
vot, Jagodát, Bukharint és társait mind 
beleértve. 

- Wojticzky Elvira sikeres „beug- 
rása." Vasárnap délután a Marika had- 
nagyának Bütyök Marcsa szerepében 
Bázsa Éva betegsége miatt Wojticzky 
Elvira ugrott be, aki igen szép sikert 
aratott. A közönség a vasfüggöny elé 
hivta a szinésznőt és ott is melegen tap 
solta. 

- A KATONAI UÜGYOSZTÁLY 
KÖZLEMÉNYE. A rendőrkvesztura ka- 
tonai ügyosztálya felhivja az összes 
1938-as évfolyamhoz tartozó cluji ujon 
sokat, hogy a 45-ös számu szabában 
behivójuk átvétele céljából azonnal je- 
lentkezzenek. 

- Rendőrségi hirek. Pagina Elvira 
Cotitei 12. szám alatt lakó nő bejelen- 
tette a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes távollétében lakásába behatolva 
elvitte 2600 lej értékü óráját. A nyomo- 
zás folyik. - Muresan Anna Muncito- 
rilor 14. szám alatt lakó munkásnő teg- 
nap ittas állapotban az egyik P. Mihai 
Viteazul-téri kocsma előtt nagy bot- 
rányt rendezett. Illetlenül viselkedett. 
szitkozódott, kellemetlenkedett a járó- 
kelőknek, mig végül is a közelben szol 
gálatot teljesitő rendőr előállitotta a 
központban. A botránytokozó munkás- 
nő ellen az eljárás megindult. 

Többmillió példányban fogják 
országszerte terjeszteni az uj alkot- 

mány szövegét 
Peiresca Comnen alminiszter utnak indult 

hazaicle Ankarápból 
(BUCURESTI.) Az Informatia jelen- 

tése szerint az uj alkotmányt az egész 
országban ismertetni fogják. 

befejezése után tegnap Metaxas 
görög miniszterelnökkei együtt ut- 

nak indult hazafelé. 
Szövegét többmillió példányban Az állomáson fényes küldöttségek kö- 
kinyomtatják és az egész országban zött bucsuztatták. 

szétterjesztik. Ugyancsak Ankarából jelentik, hogy 
Görögország és Törökország kül- 
csönös segélynyujtási szerződést 

"kötöttek edumással, 
arra az esetre, ha országukat valami 
lven részről támadás érnée.é. 

A tanárok és lelkészek pedig népszerü- 
sitő ismertető előadásokat fognak róla 
tartani. 
Ankarai hiradás szerint : 
Petrescu Comnen külügyi alminisz- 
ter a Balkán-szövetséni értekezlet 

FIGYELEM! FIGYELEMI!I 
Ujabb 2000 pár sold dipő érkezett! 
Hallatlan olcsó árban elárusitjuk ! 

El-Ka 
clpöüzlet Calea Regele Ferdinand 16 srám. 

Bravuros nyomozással 
elfogták a Turi-fele bőrkeres- 

kedés betörőilt 
(CLUJ.) Bravuros nyomozást eszkö-hallgatását, Végül megtalálták a lonott 

zölt az éjszaka két helybeli rendőrtiszt. áru egyik részét is, az egyik rokonának 
Néhány nappal ezelőtt ismeretlen tette- lakásán elrejtve 
sek betörtek a Jorga-uccai Turi-féle Vas Ferenc egyébként csak néhány 
bőrkereskedésbe ahonnan 20 ezer lej hete szabadult ki a helybeli fogházból, 
értékü árut vittek el. A károsult felje- ahol egy betörésért ült, amit körülbelül 
lentésére a rendőrség bünügyi osztálya egy éve követett el a Pasteur-ucca 6. 

lépésre egyáltalában nines szükség 

VII. évfolyam, 1938. MÁRCIUS 2. 

zott és kimondotta, hogy nem kivánja az alsóház üléseinek a le váni óhajtott elnapolását. Chamberlain nagy 
győzelme politikai körökben élénk fel- tünést keltett. 
Az angol miniszterelnök egyébként mint most kiderült, az elmult héten le- 

velet intézett Chautemps francia mi- niszterelnökhöz és a levélben kijelen- 
tette, hogy 
Anglia nem kiván változtatni fran- 
ciabarát külpolitikáján és az angol- 
olasz közeledési tárgyalásokról időn 

ként tájékoztatni fogja Párist. 

a franci 
gadeni egyezmények miatt Páris és 

az osztrák 
Chamberlain levelében leszögezi, hogy 

t . 

Ffélszázezer 

féle bőrüzletben történt hatalmas ösz- szeg, mintegy 400 ezer lejt kártokozó etörés ügyében a vizsgálat, dr. Hor- vath rendőrkvesztor személyes irányi- 
ása mellett, nagy eréllyel folyik. A 
izsgálat megállapitása szerint a tette- 
ek a helyzetet alaposan ismerték és napok óta készültek a betörésre, mert 
a vastag vasbetonból készült pince- mennyezetet egyetlen éjszaka át scr törhették A cég egyébkent 

50 ezer lejes jutalmat tüzött ki a 
nyomravezetőknek A legfontosabb 
bünjel egy a helyszinen felejtett 
létra, amelyről az a feltevés, hogy 
a tettesek azt is lophatták valahon- 

közli, hogy aki a létra ügyében pon 
tos felvilágositást tud adni, ugyan- 
csak jelentős jutalomban részesül. széleskörü nyomozást vezetett be, melv szám alatti csemegekereskedésben. 

nek során megállapitást nyert, hogy a Négy évvel ezelőtt pedig, mikor még 
tettes Vas Ferenc rovottmultu vesze- forgalmi tiszt volt, feltörte a vasut 
delmes betörővel azonos. Tegnap este Wertheim-szekrényét, ahonnan az egész 
azután Marpozan és Sulioc István ko- pénzt elvitte, de miután a rendőrség tet 
miszároknak sikerült elfogniok a vak- tét leleplezte és átadta az ügyészségnek, 
merő betörőt, Episcop Ivan 6. szám alatt ezért 3 évet ült az aiudi fegyházban. A 
lakó Pavel nevü rokonánál, éppen, mi- jó családból származó, de rossz utra 
közben Vas Ferenc a családtagokkal a tért, érettségizett betörő igy ismét a" 
szobában römizett. Előállitották a köz- jpörtönbe került. ! 
ponti rendőrségre és megkezdték a ki- -- 

Ma, kedden és holnap, szerdán a Royal Mozgóban dupla müsor 1 helyárért 
A WIENER SANGERKNABEN filmje a DALOLÓ FIATALSÁG. Többek 
kivánságára Jeanette Mac Donald és Maurice Chevalier felejthetetlen 
filmje a VIGÖZVEGY. Lehár örökbecsü operettje. ? 

A Völkischer Deobachier szerint. 

Mindcn idők lcgnagyobb történelmi 
szükségszerüsége volna Berlin 
és Páris céuczsége 

Hatalmas többségeei bizalmat szavazott az alsóház 
Chamberlainnek - Bolgár-jusosziáv egyezhedő 
tárgyalások 

(BERLIN.) Flandinnak legutóbbi be- ellátogat Bulgáriába. 
széde, amelyet a német-francia közele Kiosszeivanoff bolgár miniszterelnök a dés, illetve összefogás szükségességéről határra Sztojadinovics elébe utazott és 
mondott, német politikai körökben renc nnan külön vonaton együtt utaznak 
kivül élénk visszhangot keltet. A hiva- Szófiába és a tárgyalásokat már a vo- 
talos Völkischer Beobachter ezzel kap- naton megkezdi a két miniszterelnök. 
csolatosan azt irja, hogy ha létrejön a Elmélyitették a görög-török ba- megegyezés, amire előbb utóbb feltét- rátságot 
lenül mégis csak sor kerül, ugy az min- Szintén Ankarából jelentik, hogy a den idők legnagyobb történelmi szük- görög-török barátsági egyezmény kiegé ségszerüsége lesz. Flandin ezt az utat szitésével kapcsolatosan a két ország 
késziti elő, mert tisztában kell lenni az kötelezettséget vállalt arra, hogy 
zal, hogy ugy a német, mint a francis saját területükön kölcsönösen nem 
ifjuság őszintén óhajtja ezt a közeledési engedélyeznek semmiféle, a másik 
és megegyezést. állam ellen irányuló szervezkedést. 

Sztojadinovics Szófiába utazott Viszály esetén egymást kölcsönösen (ATHEN.) A Balkán-szövetségi érte- megsegitik, illetve minden lehetőt el- 
kezlet határozatából kifolyólag a görög követnek arra nézve, hogy a viszályko 
kormány Botasics volt tengerészeti mi- jások senkivel szemben sem fajulhas- nisztert kinevezte a Franco-kormány anak háboruvá, amelynek végigvivá- 
mellé diplomáciai ügyvivőnek. Usvan- sában egymást uvancsak megsegitik. 
akkor Ankarából jelentik, hogy Sztoja- Ujra bizalmat szavaztak Cham- dinovics jugoszláv miniszterelnök a bai berlainnak 

vezető papjai és 

néhány nap alatt sikerül fényt deriteni 
az egész nagystilü betörésre 
- ELTEMETrTEK WEZE. ADBERT TURDAI FŐRABBIT. A Clujon meghalt 

Wezel Albert turdai főrabbit, a nagytu- 
dásu és kiváló főpapot Turdan országré- 
szünk egész zsidóságának óriási arányu 
részvéte mellett temették el. De teljes 
számban megjelentek a temetésen Turda 
keresztény társadalmának és egyházainak 

személyiségei, a város 
szenátora, képviselője, rendőrkvesztora sib 
akik mind a legnagyobb tisztelettel adóz- 
tak az elhunyt lelki nagyságának. A nagy 
templomban Adler sighisoarai főrabbi, az 
elhunyt veje. azután a simleui, deji, tg. 
muresi, cluji, brasovi, aradi, devai és si- 
gheti főrabbik, a temetőben pedig, ahová 
végeláthatatlan gyászmenet kisérte a ko- 
porsót, a satumarei és cluji orth. rabbik 
bucsuztatták megrendült lélekkel a zsidó- 
ság nagy halottját, akinek elmulása egye- 
temes veszteség. 

- Kánya Kálmán Bécsbe utazik 
Bécsi hiradás szerint, Kánya Kálmán 
magyar minisztert csütörtökre az osz- 
trák fővárosba várják. 
-Tfiz méter magasságból leesett az 
ablaktisztitó és sulyos sérüléseket szen- 
vedett. Miklós Sándor cluji ablaktisz- 
titó, miközben a Központi Szálloda ab- 
lakait tisztogatta, 10 méter magasság- 
ból leesett a létráról Kar őrést és su- 
lyos más sérüléseket szenvedett. Be- 
szállitották az ortopéd kórházba, ahol 
gondos orvosi kezelés alá vettek 
- Tüz a Memorandului-uccában, Ma 

11 óra tájban a Memorandului-ucca 22. 
szám alatt tüz ütött ki Az egyik ott 
lakó müasztalos mühelyében keletke- 
zett a tüz, a kályha parázsától. Igy meg 
gyult a kályha melletti mindkét fal, de 
a lángok nem terjedtek tovább, mert a 
kiszállott tüzoltók percek alatt eloltot- 
ták a tüzet. A kár mintegy 3000 lejt 
tesz ki. Az ügyben az I. kerületi rend- 
őrség folytatja le a vizsgálatot. 
- Hitelesitették Szabó Miklós világ. 

rekordjait. Párisból jelentik: A Nemzet 
közi Atlétikai Szövetség tegnap esti ülé 
sén hitelesitette Szabó Miklósnak, a ki- 
váló magyar atlétának nemrég 2000 mé- 
teren és 2 angol mérfölden elért csodá- kán-szövetségi értekezlet befejezése (LONDON.) Az elsóház tegnapi vitá- után, mint ahogy azt már elutazásakor Ijának végeztével a kormánynak 226 sz. tervbe vette, vazattal 99 ellenében bizalmat szava- i 

latos világrekordjait. Szabó világre- 
kordja 2000 méteren 4 pérc 20.4mp., 2 
angol mérfölden 8 perc 56 mp. Nyomatott a laptulajdonos: MAYERE ANTAL nyomdájának körforgóján, Cluj- Kolozsvár. BUN DE MPRIMAT 

ellenzék által 

A levél egyben válasz kivánt lenni arra 
javaslatra, hogy a berchtes- 

London tegyenek közös tiltakozó lépést 
és német kormányoknál, 

Hitler február 20-iki beszéde után ilyen 

er lejes jutalom 
a Micss-cégnél történi be- 
törés nyomravezeiőinek 
(CLUJ) A Kegina Maria-uccai Miess 

nan s ezért a rendőrség ezuton is 

A hatóságok erősen biznak abban, hogy 
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